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SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi Soru Kitapgigi tizerindeki
ilgili alanlara yaziniz.

2. Soru Kitapgik Numaraniz yukarida verilmistir. Bu numaray cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz ve
asagidaki ilgili alani imzalayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidina yapmadi§iniz veya yanlis yaptiginiz takdirde
sinavinizin degerlendirilmesi miimkiin degildir. Bu numaranin cevap kagidi izerine kodlanmamasinin eksik’
veya yanlis kodlanmasinin sorumlulugu size aittir. '

Adayin imzast:

Soru Kitapgik Numarasini
cevap kagidindaki alana dogru kodladim.
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2. Cevaplarinizi,
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1. Bu testte 40 sory vardir.

Insanoglu olarak tamamen (bisbiitin) umutsuz vaka
d‘egiliz. Gegmi§te, dinya igin giiglerimizi birlestirip
dise dItI)kunur (ise yarar, énemli) sonuglar elde ettigimiz

olmustu. Montreal Protokolii drnegin, bir dayanigma
drnegi olarak tarihe adini altin harflerle yazdirmisti (hi¢
n
tartigiimayacak gekilde). Protokole giden yol, Britanya
Antarktik Arastirmalan ekibinin Guney Kutbu’nun
tizerinde, ozon tabakasinda dev bir delik tespit
etrr;\e/siyle (belirlemesiyle) baglamisti. Yil 1985'i ve

“ozon tabakasi” terimine bile asina degildik. Zamanla,
seffaf bir rt gibi Diinya’yr sardigini ve Giines’ten
gelen zararl iginlan bloke ettigini (durdurdugunu)

A

ogrendik.

Bu pargada sozlerden h
anlami parantez () iginde verilen agiklamayla

uyusmamaktadir?

Al Byl o D) IV v

LIMUIT vavincar

2.

TURKGE TESTI

cevap kagidinin Tirkge Testi igin ayrilan kismina igaretleyiniz.

ilk zamanlar sézIii gelenekle kusaktan kusaga aktarilan
mitler zamanla ozanlar, sairler, seyyahlar vb. kimseler
tarafindan yazili metinler haline dontstirtimustir.
Milletleri millet yapan bir dizi etmen vardir. Bunlarin
baginda mitolojinin gelmesi, onun gizli bilgi kaynagi,
eski insan digiince tarzi olmasindan ve kendini
yasadigi diinyada bulmasindan dolayidir. Mitolojik
ogeler zamanla degisir ancak tamamen kaybolmaz.

Bu pargadaki alti gizili s6zciigl anlamca
Karg k bir gidakilerin

hangisinde vardir?

A) ik gocukluk yillarinda aile; toplum normlarini, ahlaki
degerlerini gocuga aktarmak igin gerekli olan model
ve érnekleri saglar.

B) Uzmanlar, insan kisiliginin olusmasinda ilk ve en
6nemli faktér olarak aileyi gérmektedir.

C) Gocugun anne ve babasini taklit ederek &grendigi
ahlaki ilke ve standartlar bireyin galigma hayatindaki
ahlaki ilke ve standartlara da temel teskil eder.

D) Gevre, canlilarin yagamlan boyunca iligkilerini
sirdrdiikleri ve karsilikli olarak etkilesim iginde
bulunduklarn ortam olarak tanimlanmaktadir.

E) Arkadaglar veya arkadaglardan olugan grup uyeligi
kisiye, sosyal agidan bir belirlilik kazanmasina ve
psikolojik agidan duygusal bir denge olusturmasina
yardimei olmaktadir.

Kendimi goririim glink{ biri beni gériiyordur. Sirnmi
ele gegirmig; beni diigman bir diinyanin orta yerinde
savunmasiz, incinebilir, ginlgiplak birakmistir. insanin
giyinmesini de kendini bakistan kurtarma gabasinin
metaforu olarak kullanir Sartre. insan giyinerek
ciplakhigini gizlemek, utangtan kurtulmak, bir bakima
“gériilmeden gérme hakki”na sahip olmak ister.

Bu pargadaki alti ¢izili sézle anlatiimak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Kendini bagkasinin bakigindan tamamlamak
B) Bakisin nesnesi degil, yalnizca 6znesi olmak
C) Gevrede olan bitene kusatici bir gézle bakmak
D) Kendini baskici bakiglardan uzak tutmak

E) Kusurlarin értecek bir girisimde bulunmak

Diger sayfaya geginiz.
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“Herkesin bildigi ama bildigini bilmedigi seylerden s6z
etmektir, yazarlik!” diyen birinin yazarlik ile ilgili as!l

vur igi g den hangisidir?

A) Bilinmeyenleri yazi araciligiyla aktardigi
B) Kisisel ve toplumsal yasama ayna tuttugu
C) Okurda farkindalik olugturmayi sagladigt
D) Herkesge bilineni farkli sekilde sundugu
E) Bireysel birikimin farklihgini anlattigi

LIMIT vavinian

Benim igin yazarli§in sirm, nereden gelecegi hig belli
olmayan ilhamda degil, inat ve sabirdadr. Tiirkgedeki o
glizel ---- deyimi bana sanki yazarlar igin sdylenmig
gibi gelir. Eski masallardaki, agki icin daglan delen
Ferhat’in sabrini severim ve anlanm. Benim Adim
Kirmizi adli romanimda, tutkuyla ayni ati yillarca gize
gize ezberleyen hatta guzel bir ati gézu kapali gizebilen
iranl eski nakkaslardan séz ederken yazarlk
mesleginden, kendi hayatimdan s6z ettigimi de
biliyordum.

Bu pargada bog birakilan yere asagidaki
i gisi getirilmelidir?

Y den

A) akla karayl segmek
B) akl bagindan gitmek
C) kafa patlatmak

D) kil kirk yarmak

E) igne ile kuyu kazmak

Tirkce

(1) Onun yapitlanndaki kahramanlar giindelik yagamin
igerisinden, dogal insanlardir. (Il) Bu insanlarin ig
dunyalarini ve hiiztinlerini bizlere ok basarili sekilde
aktarr. (Ill) Realizmin 6n planda oldugu yapitlarinda
hep bir denge ogesi géze garpar. (IV) Tarik Bugra
roman ve tiyatro gibi yarina kalan yapitlarin, dil
titizligiyle yazilmasi gerektigini savunmus ve “Hikaye de
roman da tiyatro da dille yagar, dilin mitkemmel yani
degismez haline yaklagtikga yagar.” demistir. (V) Tark
Bugra, gazetecilige Aksehir'de gikarmaya basladigi
Nasrettin Hoca gazetesiyle baglamis; daha sonra
istanbul’a gelince gesitli gazetelerde bu meslegin tim
kademelerinde gérev almis ve bu meslege 1983 yilina

dek devam etmistir.

«Kahramanlar konunun éniine gegmedigi gibi, konu da
higbir zaman kahramanlardan 6énemli degildir.” climlesi
bu pargada numaralanmig yargilardan hangisini
destekler niteliktedir?

Al Bl c)l D) IV E)V

Oksamak devresindeydi riizgar;
I
Yukanida bulutlar bembeyaz,
1]
Gelinlik elbisesi bulutlar.
Nihayet bahtiyar bagimizi
Bir yastida attigimiz giinden,
1}
Askin hayata verdigi hazzi

\")

Neden sonra tattigimiz gtinden.

v
Bu siirde numaralanmig sézciiklerle ilgili agagidaki
aciklamalardan hangisi yanhstir?
A) 1. sézciik: Unli dismesi
B) II. s6zcik: n-m degisimi
C) IIl. sézcik: Unsiiz yumugamasi
D) IV. sézciik: Unsiiz tiiremesi

E) V.sbzciik: Unsiiz benzegmesi

Diger sayfaya geginiz.
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Agaéldakilﬁrin hangisinde I numaran ciimleile Il
cumle ar iiligki Stekil !
farkhdir?

A) L. Isik, konu tzerinde doku, detay, derinlik ve hacim

olusturur; renkleri vurgular ve fotografin
basansini artirr,

. 'Slabahm. ilk dakikalan ve giin dogumu, iyi fotograf
icin tercih edilecek dogru bir zamandir.

@

. Her medeniyetin insana, varliga ve kutsala bakisi
anlam ve deger dinyasina gére sekillenir,

. Her medeniyetin sanatsal olarak kendini ifade
etme bigimi farklilik gosterir.

]

- Miizede hem sehir trafigi hem de Ziyaretgilerin
farkinda olmadan igeri tasidigi tozlar eserlere
zarar veriyor.

. Miizede kapsamii bir temizlik islemi baglatildi;
koruma ve “toz uzmanlan”nin da devreye
girmesiyle bliyik bir temizlige girisildi.

D) |I. Tolstoy ve Nietzsche'yi “iyilik” kavramina

ylikledikleri anlam agisindan kiyaslamig.

. Tolstoy iyilik igin toplumcu gergekgi bir yaklagimi
benimserken Nietzsche igin mesele daha
o6zneldir.

o

. Hava trafik yogunlugunun artmasi ile birlikte hava
trafik operasyonlarinin daha karmasik hale
gelecegini sdylemek mimkindr.

. Hava trafik kontrol hizmetlerinin kapasitelerinin
de hava trafik yogunlugunun artisi paralelinde
gliglendirilmesi gerekmektedir.

“Ciimlede isim iglevinde bulunan kelime grubu 6zne
olabilir.”

uyan bir

inde bu a¢
6zne vardir?

A) Geleneksel oyun araglanndan atlikarincaya binildi.

B) Gok gegmeden kagaklar kdy meydanina getirildiler.

C) Havuz, dokilmis yaprak tabakalari altinda
goriilimez olmustu.

D) Bu toplumlarin zaman ve mekanca birbirinden uzak
olmast neticeyi degistirmez.

E) Suyun hareketiyle o gl sallandikga onlar agk
turkileri soyleyecekler.

[T vaviniar:

10.

Tiirkge

Akbas Koyu’nun sular bir giin énce yagan yagmurun
|

etkisiyle bulanikti, akarsular denize gamur tagimisti.

Yine de devam edip dibe kadar inince koydan
Il

Ganakkale Bogazi'nin ortasina dogru uzayip giden,

birbirine yaklasik dért metre uzaklikta iki zincir bulduk.
1]

Zinciri bir sure takip ettikten sonra, onar metre

araliklarla tizerine asilmis, varil seklindeki sac
v

samandiralan gérdik. iste o an gok heyecanlandim,
fotograf cekerken ellerimin titredigini hissediyordum.
Vv

Bu pargadaki alti gizili kelime gruplariyla ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) |. grup, birden gok isim tamlamasinin birbirine
baglanmasiyla olugmustur.

B) Il grup, iginde edat grubu bulunan bir zarf-fiil
grubudur.

C) IIl. grup, iginde belgisiz zamir bulunan bir sifat
tamlamasi grubudur.

D) IV. grup, iginde sayi sifati bulunan bir sifat-fiil
grubudur.

E) V. grup, icinde sifat-fiil bulunan bir zarf-fiil grubudur.

“Uglincl tekil kisi iyelik bigimlerinin bazi durumlarda
ikinci bir iyelik eki aldigi gorlar.”

s alti gizili sézciik
bu agiklamaya 6rnek gosterilebilir?

A) Birlikte oldugumuz her yer, ikimize sunulan bir oyun
alani gibiydi.

B) Parmaklarini birbirine gegirip ellerini ensesinde
kenetledi.

C) Hizlica gemiye bindiler, kimisinin gémleginde kirmizi
lekeler vard.

D) Anladigim kadariyla romanlarimdan birini filme
gekmek istiyorlardi.

E) Odalile pencere arasi gidip geliyordu ibrahim,
ellerini arkasina baglamigti.

Diger sayfaya geginiz.
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12. Asagidakilerin hangisinde ikigerli ciimledeki alt
cizili sézciikler tiir bakimindan birbirinden farkidir?

A) e Osmanli zamanindan kalma gosterisli ama
yipranmig binada, kendi gibi, arabasina konmus
birkag satici vardi.

o Yani baginda kirkli yaslarda, uzun boylu, iyi ve
temiz giyinmis, gésterisli bir adam duruyordu.

B) e Siileyman buna ¢ok kirilmis, Korkut’la konuyu
2010 yili boyunca tartigmiglardi.

® Hayati boyunca bu ani, bu tuhaflik duygusunu
cok sik hatirlayacakti.

C) e istanbullularin sokaktan gegen saticidan aligveris
etmeleri artik unutulan bir aligkanlik oldugu igin
sagirmisti.

® Yirmi bes yilda bunun gibi gok ev, gok insan, gok
aile gérmus; bu sorulara artik aligmigti.

® Eski bir masa, dort sandalye, biri somyah digeri
somyasiz iki yatak, iki dolap, iki pencere, bir de
soba vard.

D

® Bir kompartimanda annesi ve ailesinin degerleri,
birinde okulu, igi; bir digerinde arkadaglan vardi.
E) e Anlayisl, yumusak ve sevgi doluydu; sevdiginden
bahsederken gok duygulanirdi.
® Oy Asiye turkiisiinii gok sevdiginden dizide
siirekli bu turkiyt dinlerdi.

LIMIT vaviniar

13.

Tiirkge

baliklagirken genis tarlalarda safran
gigeklerini toplama, sulama ve ‘bekleme streci basliyor,
(I1) Sabir bu siiregte gok énemli hattaﬂsafran hasadinin
olmazsa olmaz bir pargasi- (1) Guinkd bu narin bitki
sadece elle toplanabiliyor ve yalnizca agllan gigeklerinj
toplamak gerekiyor. (IV) Bitkinin ustiindeki heniiz
agmamig tomurcuklan oldugu gibi birakiliyor. (V) Ertesi
giin bu tomurcuklar gigek aginca onlar da toplaniyor.

(i) Sehir kalal

Bu pargada numaralanmig ciimlelerle ilgili
asagidakilerden hangisi yanhistir?

A) |. cumlede tamlayan égesi isim-fiillerden olusmus
bir isim tamlamast vardir.

B) II. ciimlede soyut bir isim ortak 6zne olarak
kullaniimigtir.

C) Ill. cimlede strerlik birlesik fiiline yer verilmigtir.

D) IV. cimlede ilgi ekiyle tiremis sifat bulunmaktadir.

E) V.cimlede basit gekimli fiil gati degistiren bir ek
almugtir.

in alti gizili

yazimi yanhstir?
A) “Siz burada ne haltettiginizi saniyorsunuz?” diye
sordu adam, onlara dogru hizla gelerek.

B) Bir yazin eserinin nasil olmasi gerektigi ile ilgili
goruslerimi bu késede dercetmistim.

C) Siz onun bdyle sakin ve masum gériindiigiine
bakmayin, o ne hinogluhindir, o ne igten
pazarlikhdir!

D) O siki kaggég zamanlanini hig hatirlayamamasi igin
ise yirmi besinde filan olmasi icap edecekti.

E) Bu ayakiizeri sohbette Niizhet'in séyleyecegi birkag
s6z Seniha’ya her seyi anlatabilirdi.

Diger sayfaya geginiz.
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15. () Dog\iKaradeniz’de eskiden gelismig bir yaylacilik
gelenegi vardh. (Il) Her yll mayis ayinin on beg’inden
sonra topluca yaylaya Gikilmaya baglanr, eylll bagina
kadar da orada kalinird, (Il Yaylalarda sis ve ardindan
gelen yagmurlar sik gorlilir, bu da gayirlarin kurumasini
eTg?llerdi. (IV) Peki, yagmurlar durmadiginda, sis
¢okiip glinlerce gitmediginde yaylacilar ne yapardi?

(V) Bu soruya yanit aradigimizda 6zellikle Dogu
Karadeniz ve Azerbaycan’da cesitli térenlerin
yapildigimi gérityoruz.

B.u parg¢ada numaralanmis ciimlelerin hangisinde
bir yazim yanhg: vardir?

Al B)ll o D)V Bv

16. Aksam olmustu. Kendisi gibi hirpani birinin pesine
takildi. Bu adam () elinde valiz gdtiren her adama
yaklagtyor () adamin yiiziine canh, garip bir bakigla
bakiyor ()

— @étiirelim mi beyim, diyordu.

iginden belki yirmiden fazla, «Gétiirelim mi beyim?”
dedi. Bir defasinda da bunu biiyiik bir bavulun baginda
bekleyen adama soyledi ()

— Gétirelim mi beyim?

— Yiiklen bakalim ()

Yiiklendi. Bir yokus gikti. Bir evin éniinde durdular.

irtilen yerlere

Bu pargada yay ayragla () bell
inden hangisi sirasiyla

sagid ki noktalama ig:

getirilmelidir?
BHOOOO

AGE 6
DO OO

9NOEOO
B (6006

LIMIT vavinca

Tiarkce

17. Geng Beethoven, insancil bir kisilik; sohbetleri, yeni
tanigmalar, dostlugu seviyor. Sosyallesmenin hazzi,
ok iyi aldigi piyanoda egsiz yaratilanni galdikga elde
ettigi begenilerin, hayranliklarin tatminleriyle birlegiyor.
Beethoven toplumda bir yildiz, kalabaliklar igerisinde
pek mutlu. Fakat bu biiyiik mutlulugun Gzerine hig
olmayacak bir yerden kapaniyor olanaklarin en
glizelleri. Yazgy, tek bir hamlede hem sosyallesmenin
hem begenilerin odagindaki 6zellige saldinyor.
Beethoven bir miizisyenin en ayricalikli varigini ve
servetini, duyma yetisini, yitiriyor.

Bu pargada kullanilan virgiiliin gorevleri arasinda
asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Birbiri ardinca siralanan es gorevli kelime ve kelime
gruplarinin arasina konma

B) Sirali cimleleri birbirinden ayirmak igin konma

C) Tirnak iginde olmayan alinti climlelerinden sonra
konma

D) Cumle iginde ara sézleri ayrmak igin ara sozlerin
bagina ve sonuna konma

E) Uzun cumlelerde yiiklemden uzak dismus olan
oZneyi belirtmek igin konma

18. Zarafet, onu en iyi tanimlayan kelimelerden bir tanesi
bana kalirsa. Orkestrasinin éniinde sapkasini gégsiine
bastirarak diz okiip onunla galan mizisyenleri
hayranlikla dinliyordu o da, tipki bizim onu dinleyisimiz
gibi. Miziginin zarafeti de kendisine yakigacak
bigimdeydi. Telli ve yayh galgilar onun miiziginin bel
kemigiydi ama onun dokunuslariyla gok daha blylidi o
notalar. Hikayeler anlatti asla sikilmadan ve
yorulmadan, bilyGttigi ve derinlestirdigi notalarla
ulagabildigi en uzak noktaya kadar.

Bu parganin ile ilgili den

hangisi sylenemez?

A Kisisel yargilarda bulunulmustur.
B) Karsilagtirma yapilmistir.

C) Devrik ciimleler kullanimigtir.

D) Betimleyici dgelere yer verilmigtir.

E) Duslince 6rneklerle pekigtirilmistir.

Diger sayfaya geginiz.
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19. (l) Osmanh imparatorlugu’nun 19. yuizyilda, yenilesme

ya da yaygin tanimiyla Batillasma doéneminde, yaygin
olarak askeri alanda baglatilan reformlar toplumun
diger kesimlerinde de kendini hissettirmeye baglamigtir.
(Il) Kugkusuz resim de reformlardan nasibini alir.

(1) Batih anlamda resim galismalan énce ilk dénem
asker ressamlar kusaginda baglamistrr. (IV) Bu yuzyilin
&zellikle ikinci yans, sergilerin agildigi hatta resim
lizerine elegtirilerin bile yazimaya baglandigi bir
dénemdir. (V) Resim sanatgilan da yeni dslup
hareketleri yaratma gabas! iginde olmuslardir.

Bu pargada ] den
diisti in akigini b ktadir?
Al B)ll o)l D) IV BV

LIMIT vavincan

20. (I) Golge oyununun nereden gikmis olabilecegi

konusunda iki ana gériig vardrr. (Il) ilk gériise gére
golge oyunu Asya’dan gikip Bati'ya dogru ydnelmis ve
yayilmigtir. (Ill) ikinci gériise gore ise Batr'dan Dogu’ya
gegmistir. (IV) Asya’nin ok zengin bir géige oyunu
gelenegi olduguna gére ister Hindistan'dan ister
Cava'dan isterse Gin’den gikmis olsun, gélge
oyununun Asya’dan Bati'ya yayildigi gériisti daha
gugladur. (V) islam dlkelerinde gérilen gélge oyununun
Cava'dan gelebilecegi gériisii kabul edilebilir. (VI) $dyle
ki 1300 ile 1750 yillan arasinda, Malaya ve Bali diginda
Endonezya, islamiigi kabul etmisti.

Bu parga iki paragrafa ayriimak istense ikinci

paragraf numar $ in

baglar?
All Bl c)v D)V BV

21.

Tirkge

«insan yazmaktan, yaratmaktan neden vazgeger?"
sorusu “insan neden yazar?” sorusuna géttiriyor a|,
... Sait Faik'in meghur “Yazmasam deli olacaktim_»,
Slavoj ZizeK'in wyazmak hayatimi kurtard..” gibi baz
yazma gerekgeleri yazmanin sifaci etkisini gosteriyor,
Zizek'te yazmak, 8limd erteleyici bir karakteristik de
tagr. William Faulkner, yazmak ve yasam arasindaki
gelgitli iligkiye daha baska bir perspektifle bakar:
“Yasayabilenler yagar, yagayamamanin acisini cekenler
de bu aciyr yazarlar.” Faulkner bu soziiyle, Oscar
Wilde'in yasamla yaz miinasebetini de izah etmis olur,
Gunki Wilde dehasini hayatina, yetenegini yapitlarina
harcadigindan bahseder.

Bu pargada bos birakilan yere diisiincenin akigina
isi getirilmelidir?

o
den

gére agad

A) Yasami niiks eden bir hastalik gibi gegirenler gok
defa yagamanin tesellisini yazmanin sifasinda
bulurlar

B) Yazma gerekgeleri yazarlarin mizaci, Gsluplar
miktarinca gesitleniyor; baskalastyor

C) Yazma gerekgelerinin varligi kadar yazarlan
bekleyen baska tehlikeler de var

D) Tezle degil antitezle baglayan fikir akimlan gibi,
yazmak reaktif tavirla yapiliyor bazen

E) Yasama idealistge yaklasanlar yagamin tadini
genellikle yazmada bulurlar

Diger sayfaya geginiz.
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22, Gunluk yasamda pek gok aynntiya iligkin
dusincelerimiz vardr, Uzerinde durmadigimiz bu
dustncelerin ¢ogunlukla dogdru oldugunu da
sOyleyebiliriz. Ama dogru olan bu ti

A rden dustincelerin
hepsi igin

yararl’” diyebilir miyiz? Diyemeyiz giinki en
azindan bir bélimiingin kendj ilgi alanimizda yararsiz
oldugu gosterilebilir, Kanimea, giinlik yasamda oldugu
gibi pek gok alanda da dogdru oldugu halde ise
yaramayan diislincelere bolca 6rnek verilebilir. Oyleyse

Bu parganin sonuna diisiincenin akigina gére

$ i hangisi getirilmelidir?

A) dogrulugu kisisel inangla ya da yerlesik deger
yargilanyla 6zdeslestirmek yanligtir

B) pek gok konuda insanlar degisik, dahas! birbiriyle
bagdasmaz gérisler tagiyabilir

C) dogruluk ya da yanlislik “doga” dedigimiz
gercekligin degil, gergeklige iligkin agiklamalarimizin
bir dzelligidir

D) higbir anlamda tiim dogru diigiincelerin yararli
oldugu gérusti savunulamaz

E) dogrulugun tam bir agiklikla ortaya kondugu heniiz
sdylenemez

LIMIT vavincan

23.

Tiirkge

Artik hepimizin cebinde olan akilli telefonlar ve dijital
kameralarla her birimiz her giin onlarca, yiizlerce
fotograf gekiyoruz. Gunlik yasantimizda kargimiza
¢ikan her manzaraya, olaya, giizellige, kotilige veya
ilginglige kamera ve telefonlanmizi dogrultuyoruz. Bu
anda kadraja en gok girenlerse hayatin igindeki diger
insanlar oluyor. Iste konusacagimiz sorun da burada
bagliyor. Glinkii 6zel yagam ve kisisel veri kavramlan ile
hak bilinci de teknolojiye paralel bir geligim igerisinde.
Eskiden kendilerine objektifimizi kolaylikla
dogrulttugumuz yakinlanmiz, komsulanmiz, giftgiler,
isgiler, sanatgilar, sporcular, gocuklar; kisaca insanlarin
fotograflarini gekmek artik o kadar da basit bir is degil.

Bu pargada s6z edilen sorun agagidakilerden
hangisidir?

A) Teknolojik araglann gokga yayginlasmasi

B) insanlann fotografini gekmenin hukuki y&nii
C) Olur olmaz fotograf gekmenin gereksizligi

D) Kigisel verileri korumanin gitgide zorlagsmas!

E) Gunumizde fotograf¢iigin herkesge yapiimasi

Diger sayfaya geginiz.
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Tarkovski Ayna’nin gekimleri sirasinda, gocuklugunun
gectigi eski evi yeniden inga ettirir. Bu arada ev ile
komsu kdye giden yol arasinda bir karabugday tarlas!
oldugunu hatirlayarak etrafta karabugday bagaklan
arar. Lakin tek bir bagak bile bulamaz. Giftgiler tarlalara
yillardir yonca ve yulaf ektiklerini, bu topraklarnn
karabugdayin yetigmesine uygun olmadigini soyler.
Tarkovski ise karabugday tarlalan gigek agtiginda her
tarafin “karla kapliymis gibi” géziktugi o unutulmaz
gocukluk anisinin pesindedir. Bir toprak pargas!
kiralanarak karabugday ekilir ve sonucu beklenir. Bahar
geldiginde bugdaylanin gigek agtigini, tarlanin
Tarkovski’nin gocuklugundaki gibi &deta “karla
kaplandigini” goririiz.

Bu pargadan sinema ile ilgili agagidakilerden
hangisine ulagilabilir?

A) Gergegi en yalin haliyle veren sanatlarin baginda
geldigine
B)

Seyirciye bambagka duygular yagatmay!
hedefledigine

C) insanlann, yitirdikleri zamani buldugu bir alan

olduguna

D)

E) Gergekle kurmaca arasindaki dengeyi ok iyi
sagladigina

insanlan toplumsal olana katmaya hizmet ettigine

LIMIT vaviniar:

Tiirkge

25, Persona

o insanda toplumun kendisinden bek‘enenlere
davranma egilimi vardir. Tutkulu, bengil e sa(u n
gocuk, bytidiikge bunlardan kendinj ﬂar.,d"

..... al

punlar asla yok olmaz; kisinin iginde Yasama,
devam eder. a

Bireyin dig diinya ile iligkilerinde uyum saglamas
da baga gikabilmesini saglayan sisteme Bl aI a
adi verilmektedir.

persona, gocukluk yillarinda ebeveynlerin
peklentilerine uygun davranma ihtiyacindan dogp
geligir. Persona ayni zamanda bagkalarina nag
gorinmek istedigimizi de ifade eder.

Buna gore persona asagidaki durumlardan
hangisiyle iligkilendirilebilir?

A) Ozgiin bir durus sergilemeyle

B) Her durumu kaniksamayla

C) igsel kesfi gergeklestirmeyle

D) Hayirseverlik maskesi takmayla

E) Aykin davraniglarda bulunmayla

ini
piger sy’ L




20211211

TYT

26. Hem hayatta hem de edebiyatta bir yandan ev sahibi

vle'bilinmeyen misafir, diger yandan ise yazar ve
bilinmeyen okur arasinda bir tir gegit, korfez yaratmak
glereklidir. Ev sahibi hava hakkinda distndr glinkd bilir
ki ev sahipleri nesiller boyunca bunun herkesin ilgisinin
oldugu evrensel bir konu oldugu gergegini
olusturmustur. Mayis ayinin bizi kéti etkiledigini
sdyleyerek konuya girer ve bdylelikle bu bilinmeyen
misafirle bir temas kurmus olur, ardindan daha Gok ilgi

uyandiracak konulara geger. Bu, yazar igin de boyle
olmalidir.

Bu pargada yazar ile ilgili asil anlatiimak istenen
$ den hangisidir?

A) Okur zerinde sarsicilik meydana getirecek bir
hikayeyle yaziya baglamasi
B

Geleneksel anlatim kaliplannin digina gikarak okuru
sarsmast

C

Yaziya gergek bir karakterden baglayarak okuru
istekli hale getirmesi

D

Okurla kurulacak iligkiyi sezgisel ve karanlk konular
Uzerine inga etmesi

E) Okuruyla iligki kurarken énce onun bildigi bir
konuyu ortaya atmasi

LIMIT vavincass

27.

Turkge

Utopya ufuk gizgisinde duruyor. Ona iki adim
yaklagtigimda iki adim geri gekiliyor. Eger on adim
ilerlersem hemen on adim 6ne gegiyor. Ne kadar uzaga
gidersem gideyim ona erigemiyorum. Peki, 0 zaman
itopyanin amaci ne?

amaci den

Bu pargaya gore i
hangisidir?

A) Kisiyi harekete gegirmek

B) Farkindalik olugturmak

C) Gergege kap! aralamak

D) ileri gorugliiliik kazandirmak

E) insani ige ydnlendirmek

La Fontaine’in Karga ile Tilki masalini bilirsiniz. Tilkiler
her zaman agtir, her zaman aldatacak bazi budalalar
ararlar. iste karganin agzindan beyaz peyniri alan o
tilkinin torunlarindan biri iki Gig ylzyil sonra ormanda
dolagtyormus yine, karnini doyuracak bir budala
bulabilmek igin. Derken bir ses duymus, bagini kaldinp
bakmis, bir de ne gérsiin? Yaninda durdugu agacin
dalinda bir kargayla karsilasmis. Gagasinda bembeyaz,
a@iz sulandiran bir parga peynir de varmis. Tilki hemen
baglamis kargay! dvmeye. Ovgiiler kargisinda basi
ddnen karga en sonunda étmeye karar vermis. Ama
Stmeden agzindaki peyniri dalin bir kdgesine koymus.
Tilki hemen kagip gitmis. Yolda bir arkadagina
rastlamig. “Ne oldu?” diye sormus arkadagi. O da
bagindan gegeni anlatmig. “Niye alamadin o gtizelim
peyniri?” demis arkadas! merakla. Torun tilki
“Bilmiyordum, bu karga La Fontaine’i okumus.” demis.

Bu pargadan le La F ine’in |}

ilgili,

1ile

. insanlarin kot niyetli kisilere kargl uyanik olmasini
saglar.

. Okuyanlann hayat kargisindaki tavirlannda
degisiklik yapar.

insanlarin yagam pratiklerinde iyilesmeler meydana
getirir.

yargilarindan hangileri sbylenebilir?

A) Yainiz| B) Yainiz Il

D)lvell

C) Yalniz lil
E)llvelll

Diger sayfaya geginiz.



2021121

29. e Sanat, insani yalnizliktan kurtaran onel

TYT

mli bir aragtir.

Glinki sanat itiraz etmeyen ve olumsuz ozellikler
tagimayan bir dosttur. Bu dost vefalidrr, arkadan
konugmaz, laf sokmaz veya terk edip gitmez. Boyle
bir arkadasg insan psikolojisini etkiler. Yalnizigin
olumsuz etkileri sanatin vefall arkadagh ile bir
dereceye kadar ortadan kaldirilabilir.

Sanat bireye cesaret verir. Bir sanat uriini ortaya
koyan bireyin &z gliveni artar. Oz guveni artan birey
yeni igler yapmak icin kendisinde cesaret bulur. Bu
cesaret yeni igler ortaya koymasina zemin hazirlar.
Yeni igler ise yeni mutluluklarin kaynag olarak
tezahiir edebilir. May’e gére dért farkl cesaret
vardir: Bunlar; fiziksel cesaret, moral cesareti,
toplumsal cesaret ve yaratma cesaretidir.

Bu iki parga ile ilgili agagidakilerden hangisi

soylenebilir?

A) Ayni konuyu farkli yaklagimlarla ifade etmektedirler.

B) Iki farkh konuyu ayni bakis agisiyla islemektedirler.

C) Ayni konunun iki farkli ydniine deginmektedirler.

D) iki farkh durumu benzer nedenlerle
aciklamaktadirlar.

E) Ayni konunun birbiriyle geligen yénlerini
gostermektedirler.

LIMIT vaviniani

30.

Tiirkge

insan iligkilerinde, Bilge Karasu'nun uzak saptg
vardir, béyledir diyemezsiniz; “Boyle midiry» sorug,
hep sordurur. ligkileri anlamakta, tasvirlerj, simgeler,’u
pirkag kez okumalisiniz. Rastlantilarin, durumian, ri
Konumlarin simseginden dogan insan iliskileri, Ok‘;m
her an yamltabilir; afallatabilir.

Malay

Bu pargaya gore Bilge Karasu’nun insan
iliskilerindeki saptamalarni ile ilgili asagidakilerdep
hangisi sdylenebilir?

A) Ug noktalara temas eder.

B) Bagtan sona kigisel bir yaklagimdir.

C) Butiincl bir yaklagim igerir.

D) Kesin birer gosterge degildir.

E) Bireysel ve toplumsal deneyimlerdir.

"
piger sayfoy? 9
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31. Duslinmek adlandirmakia, adlari Sgrenmekle baglar.

Adlann yardimiyla kavramlara sahip oluruz.
Kavramlarmizi diigtincemizi ilerletmede, bilgimizi
artirmada ve agiklamalar getirerek meselelerimizi
gbzmede birer cihaz olarak kullaniriz. Boylece belli
digincelere, tasarimlara ulaginz. Disiince diinyamiz,
gercek diinyamizi anlagilir kilmada bizim en blyik ve
vazgegilmez kazancimiz sayilir. Adlan bilmeseydik,
kavramlan kullanamasaydik ve diisiinceler elde
edemeseydik insan olamayacak, yeryiiziindeki
yaratiklarin en sereflisi olma vasfini edinemeyecektik.

Bu par¢adan hareketle asagidakilerden hangisine
ulasilamaz?

A) Bir nesneye ad vermenin dusiinsel stirecin
baslangici olduguna

B) Varliklara verilen adlar araciigiyla onlarla ilgili anlam
tretebildigimize

C) Bir anlama sahip olmanin varlik ve olaylarla ilgili
yorumlamalarda rol oynadigina

D) Zihinsel egzersizin insan olmanin ayirci
niteliklerinden biri olduguna

E) Kavram ve diisiincelerin yerli yerinde olmadiginda
insani felakete siiriikleyecegine

LIMIT vavintar:

Tiirkge

32. Beynin igi, 6ziinde bilgi toplayip davraniglan uygun

bigimde yénlendirmektir. Karar verme siirecinde
bilincin devreye girip girmemesi durumu degistirmez,
gogunlukla da girmez zaten. ister blyimis géz
bebeklerinden soz ediyor olalim ister kiskanghktan,
yagh yiyeceklere duskin olmaktan, beynin igleyisi
igindeki en kigiik rol, bilince ait olanidir. Beyinlerimiz
gogunlukla otomatik pilot {izerinden galigir; bilingli
zihnin, altinda isleyip duran dev ve esrarengiz fabrikaya
erigimi ise son derece kisithdr.

. Yolda seyir halindeyken bir arabanin garajdan geri
geri gikip bulundugunuz yola dogru ilerledigini fark
eder etmez ayaginizin frene dogru goktan hamle
yapmig olmasi

. Odanin diger bir kogesinde dinlemediginizi
sandiginiz bir konugma sirasinda isminizin telaffuz
edilmesini duymaniz

Bir an énce hazirlamaniz gereken bir proje izerinde
caligirken size birkag defa seslenildigi halde bunun
farkina varmamaniz

Bu parganin yazarinin, diistincesini
yukaridakilerden hangileriyle desteklemesi

distiniilemez?
C) Yalniz Il
E)llvelll

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvelll

Diger sayfaya geginiz.
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33. Godu kimsenin ancak umutsuzluk gérecegi yerde

Camus’niin umudu yakalama yetenegi bana gok
carpici gelmisti. Ama yirmi yaginin altinda bir gengken
de aradan gegen yillarda da Camus’niin, evreni daha
derinden kavramanin yasami daha zengin ve degerli
kilmayacagi gériisiinti bir tiirlii tam olarak kabul
edemedim. Sisyphos, Camus’niin kahramaniyds; bilim
insanlannin en bilyiklerinden Newton, Einstein, Niels
Bohr ve Richard Feynman da benim kahramanlanm
oldu. Feynman’in bir guilii betimleyigini okudugumda
ona iyice hayran oldum. Feynman, nasil herkes gibi
gulin kokusunu aldigin, guzelligini gordugiini ama
fizik bilgisi sayesinde o guizelligin altindaki molekiller,
atom ve atom alti diizeydeki mucizevi gérkemi de
kavrayabildigi icin yasadigi deneyimin ne kadar
zenginlestigini anlatiyordu.

Bu parganin yazan asagidaki gériiglerden hangisine
katilmamaktadir?

A) Evreni yalnizca duyulanmizla algilayabildigimiz
kadariyla degil de olasi biitiin diizeylerde kavramak
hayattan daha fazla zevk almay saglar.

B) Evrenin yapisinin anlagiimasi, hayatin yaganabilir
olup olmadigi konusundaki degerlendirmemizi
degistirmez.

C) Fiziksel evreni tim detaylariyla bilmek yagamin
guzelligini ve 6nemini kavramamiza katkida
bulunur.

D) Yagam sahnesinin hakkiyla bilinmesi yagamin
degerini ve yagsamdan alinacak hazzi artinr.

E) insanin yagamdan olabildigince keyif almasi evrene
yénelik bilgisinden bagimsiz degildir.

IMIT vaviniar

L

12

Tiirkce

34, ismi Rumcada kirmizi anlamina gelen Koking, o
gelmesiyle gehirdeki butin gigekgilerin tez@éhlarm Yilin
stisledi. Kokina, yesil yaprakh dallarin Kirmiz ny
meyvelerle taglandiran bir bitki. Kokinanin ugur
getirdigine; bir yil boyunca solmadan, Yaprakiany,
dékmeden tazeligini korursa kisiyi “ev sahibi»
yapacagina inaniliyor. Kokina aslinda tek bir Gioek
degil. Meyvesi farkl, dallan farkh bitkilerden °|USUyo
Kokina, insan eliyle olusturulan bir kombinasy% r.
Kokina yapanlann biylk bélimii de Romanlar

e Koki
tanzimi zor ve zahmetli bir ig. ina,

Bu pargada kokina ile ilgili agagidakilerden
hangisine deginilmemistir?

A) Hakkindaki bir inanisa

B) Bir dildeki anlamina

C) Tarihi degerine

D) Onemli bir gaba gerektirdigine

E) Bigimsel ézelliklerine

iz
piger sayfay? 9"
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35. Bir antropoloji 6@rencisi Meksika kdyiinde kendi

kendine konusup gllen bir Yyash adami gériir ve
muhtara, yasli adamin muhtemelen bunadigini ve onu

doktora gétiirmelerini salik verir. Muhtar, “O mu?”

gulerek, der

“Arada sirada meleklerle konusur o kadar.”
Kuzey Afrika’da bir kir kahvesine giren yoksul bir
Hristiyan kesisin eline cebindeki biitiin parayi bosaltir
lvlush']man adam. Arkadaslari kendisini kinadiginda
sOyle cevap verir: “Dostlanim, yoksul bir adamin kiiginin
altinda kimin gizlenmis oldugunu asla bilemezsiniz.”
Meleklerle, gériinmeyenle bangik yasadigimiz bir
dinyadan sadece gézimiizle gérdigimiize inandigimiz
96z merkezli bir uygarhigin dunyasina gegtik. Pascal,
“Kalbin, aklin bilemeyecegi sebepleri vardir.” demisti.
Bugiin, aklin kavrayamadigini inkar ediyoruz. Oysa hem
nérobilim hem kuantum fizigi gozle goriilemeyen
dizeyde nice harikuladelikler olduguna taniklik ediyor.

Bu pargada asil ar
hangisidir?

istenen

A) Bir seyin gériniimiinden daha fazlasini onaylamay
reddedersek soyledigimiz seyin dogrulugu inkar
edilemez.

B

Goriinen seyler bize gériindiikleri gibi degildir,
gergek olan onlarin iglerindeki 6zlerdir.

C) Gergeklerin her zaman birbiriyle uyum halinde
oldugunu distinmek zaman zaman yanilticidir.

D

Gozler hataya neden olmaz gtinki onlar gergekte
gordiikleri diginda zihne higbir sey iletmez.

E) Duyu algisi siireci duyulardan gelen bilginin
dogrudan akla génderilmesine basitge izin
veremeyecek dlgiide karmagiktir.

LIMIT vavinar:

13

Tiirkge

36. Giderek artan psikolog ve sosyal arastirmaci, ¢agdas

kisisel geligim enduistrisinin “iyi hisset, olumlu digtin”
zihniyetinin arzu edilenin aksine bir sonuca; huzursuz
duygularin anormal gériildiigu bir kltire yol agtigina
inanmaya bagladi. Ebeveynleri gocuklarini dvgulere
bogmaya tesvik eden 6z sayg hareketinin eg zamanl
olarak glig kazanmasi neticesinde duygusal kirilganliga
sahip bir narsistler nesli yaratabilecegi konusunda
uyarida bulunuyorlar. Dinyanin 6nde gelen mutluluk
uzmanlari buglnlerde, 6z saygi denen yikici giiciin,
gelecek nesilleri hayatin getirdigi hayal kirikliklaryla
bags edemeyecek kadar yetersiz hale getirmesinden
korkuyor.

Bu pargaya dayanarak agagidakilerden hangisi

s6ylenemez?

A) insanlann sorunlar iizerine kafa yormak yerine
onlardan kaginmalarinin tesvik edilmesi yanhstir.

B) insanlar kimi telkinlerden dolay hayatin en olagan
gligluklerine dahi katlanma becerisini yitirmektedir.

C) Mutlu olma hedefi ve pozitif distinme toplum igin
ters etkilere yol agmaktadir.

D) insanin gelismesinde iyimser olmanin, pozitif
distinmenin yadsinamaz bir rolli vardir.

E) Mutlu olmay nihai hedef olarak belirleme, bunun

sonucunda olumsuzluklardan kaginma insani eksik
birakr.

Diger sayfaya geginiz.
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37.-38. sorulan konugmaya gére cevaplayiniz.

— Sayin Kutlu bu macera, kelimesi kelimesine Uzun Hikéye
adli kitabinizda yer aliyor. Ancak oradaki fotografginin adt
Selami. Bdyle bir tekrara diigerek yazdiginiz metni
bozdugunuzu dustinilyor musunuz?

— Yoo! Olur bdyle seyler.

— Nasil olur?

— Benim kahramanlar laf dinlemiyor. Bazen boyle kilk
degistirip yazdigim kitaba siziyorlar.

— Bu izah yeterli degil. Hikayeyi zedeliyor.

— Elbette. Ama siz su sanat denilen seyi fazla ciddiye
aliyorsunuz.

— Almayalim mi?

— Alin ama 6lglyt kagirmayin.

— Nasil yani?

— Sanat da tipki su yalan diinya gibi bir oyundan,
eglenceden ibarettir. Uydurma bir sey. Kendinizi fazla
kaptirmayin.

— Olmadi Sayin Kutlu. Sanati bu kadar kiigimsemeyin.

— Kiiglimsemiyorum. Eger inaniyorsak sanat hakikate
giden yolda bize yardimct olur. Kalbimizi agar, bizi merhamet
ve sefkat sahibi kilar. Kainatin kitabini yani temagay! oretir.
Guzelligin farkina varirz.

37. Bu konugmadan hareketle Kutlu ile ilgili
agagidakilerden hangisi sdylenemez?
A) Bazi metinleri birbirini gagnstinr.
B) Karakterlerine miidahale etmez.
C) Sanata mistik bir iglev yiikler.
D) Sanatta sinirlan zorlamay sever.

E) Sanatin kurmacaligini unutmaz.

. Bu konugmada Kutlu’nun asil vurgulamak istedigi

den

$ag!

A) Sanatin bir arag olarak anlam ve énemini

B) Sanatsal eserlerin toplum Uzerindeki etkisini

C) Sanatin eglendirmekten &te bir islevinin oldugunu
D) Tekrara diigmenin edebi metni zedelemedigini

E) Sanatin asil iglevinin hosca vakit gegirmek
oldugunu

LIMIT vavincan:

Tirkge

ulan pargaya gore cevaplayin,,,

39,.40. sor

n dogruya somut bilgi veren metinlerde okuryn
gunlukla tekdize, dUglnsel bir tepkidir. oy, -

i, oyunu okuyan kimsenin tepkisi yaini; dlsandlr
ayis degil; icli digh bir yasanti, varolugsy| bian.
arda yaratici olanin, okurun yaratnmthYIE1 r
kar$lla$mas'd"- Bir roman yenngvg‘;ore guldiirr, aglat,
sfkelendirir, sevindirir bizi. Sevdigimiz sevmedigimi, Kisileri
yoreleri, durumlan animsatir. D.uygu.muzu, davramstmm, I
Konugmamizi, yazmamizi, bivjmn edimlerimizi etidleyepj,
Yasamimizin varolussal odagindan her seyimize yangy,
bu derin etki. Bir kurmaca metnin anlami, okurun kafaslnda
duyarhginda, isinde giiciinde sirer; dal budak salar; b“yur;’

yagamla yeniden yazilir.

Dogrudal
tepkisi; ¢
romant, $iif
edilgin bir kavr
deneyimdir. Yaz

den h

39. Bu pargadan ha le as
ulagilabilir?
A) Biryazinsal metinde okur, anlatinin ortagidr.
B) Kurmaca metinler, okuru deneysel gerceklikler
diizleminden gekip uzaklastirir.
C) Yazinsal séylem her seyin bir ¢irpida ¢dziimlendigi
bir alan degildir.
D) Yazin yapit, yasarhigini sirdiirmesi igin okurun
miidahalesine ihtiyag duyar.
Edebi metinler; bagkasina yonelmemizi, diinyayla
kaynasmamizi saglar.

E

. Antikaci Diikkdni romani sonuna yaklagirken Little
Nell'in dlecegi iyice belli olunca yiizlerce okuru
yalvarmaya, Little Nell’i ldiirmesin diye Dickens'
zorlamaya baglamasi

. Ahmet Mithat Efendi’nin, kissadan hisse gikarma

yéntemini kullanirken romanin akigini keserek okura
seslenmesi

40.

Orhan Kemal'in romanlarini kaleme almadan once
konusunu ve kahramanlanini sectigi gevrede
dolasarak bol bol notlar almast

Yukaridakilerden hangileri bu pargada anatiania"
temsil eden bir érnek olamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il 0) Yalnz 2
D)lvell E)llvell
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SOSYAL BiLIMLER TEST!
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SOSYAL BILIMLER TESTIi

1. Bu testte s T (i
(= Kmt:rsu":s';{f' Tarih (1-5), Cografya (6-10), Felsefe (11-15), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (16-20),
e Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkh miifredat ile alanlar igin

2. Cevaplarinizi,

Felsefe (21-25) alanlarina ait toplam 25 soru vardir.

1. Tarih Ogretmeni Metin Alan Uygur Devleti’ni anlatirken,

“Arkadaslar, Uygur hikkiimdan Bogii Kagan, Gin'e
yapilan bir ticari seyahat sirasinda Manihaizm inancina
sahip rahiplerle tanismis, onlardan bu inanci kendi
halkina anlatmalarini istemistir. Bu rahiplerin anlatimlari
neticesinde kendisi de Uygur halki da bu inanci
benimsemistir.”

Metin Alan’in 6grencisi Huseyin, 2020 yilinda yapilan
TYT sinavina girdiginde ise su soruyla kargilagmistir:

Dogu-bati ticaret yollan iizerinde bulunan Uygurlar
farkl inanf; ve kultirlerden etkilenmiglerdir. Gin'den
Budizmi, Iran’dan Manihaizmi alan Uygurlar, Akdeniz

2.

cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Ertugrul Gazi onderliginde Ségit ve Domanig’e
yerlesen Kayi Boyu, yaklastk 400 ¢adirlik bir ntifusa
sahiptir. Bu boy yaklagik 150 yil iginde dncelikle bir ug
beyligi, ardindan bagimsiz bir beylik, sonra bir devlet
ve nihayetinde de imparatoriuk haline gelmistir.

Kayi Boyu’nun bu denli hizli geligmesinde;

|. gaza ve cihat politikasi izlemesi,
II. hikimdarnnin tim Musliimanlarin lideri olmast,

1ll. sufi ve dervilerin desteginin saglanmasi

durumlarindan hangileri etkili olmustur?

Havzasr’ndan Suriyeli rahipler ve Sogdlar aracihigiyla da Rlavalne: Bl e
Hristiyanligii, Helenistik edebiyati ve sanati D)lvell E)lvell
Bgrenmiglerdir. |
2020-TYT/6SYM &
z
Huseyin, Metin Alan’dan 6grendigi bilgiler ile sinavda §
kargilagtigr ve altini gizdig inin uyusmadigini =
gérmiistir. Yasadigi geliskiyi gézmeye calisirken yine =]
Metin Alan’in “Tarih ve Zaman” Unitesinde vurguladigi =
bir bilgiyi animsamistir. Bu animsamadan sonra -
kafasindaki geligkiyi bir kenara birakarak soruyu dogru
cevaplamigtir.
Asagidakilerden hangisi Metin Alan’in “Tarih ve 3. T A
Zaman” {initesinde vurgu yaptigi ve Hiiseyin'in hata — 1? 99'18767, 4 IS ,,Mf)f‘afi',, > !
yapmasina engel oldugu ifadesi olabilir? | 1876-1878 | I Mesrutiyet |
- | 1878-1908 | i
A) Tarihi olaylarin izerinden belli bir zaman dilimi L 4881308 1 Momeli
gegmesi gerekir. Olaya kansanlann hayatta _1905-1918 __il-Megrutiyet
olmamas! objektifligi saglama agisindan onemlidir.
|- ety A o)
. . limidir ki bu stireci T
B) Ta:lht [ k;dar:?:::;;Zrlir:a?:gll;‘l‘:;kImil':r:i;\m 623 yillik siyasi gegmise sahip Osmanli Devleti'nin
anlatmak veya DI yonetim sekillerini g bu tabl g
degildir. Bu agidan tarih zamana, mekana ve & den hangisi s5 ilir?
konuya gére tasnif edilmelidir. ;
C) Tarihte mutlak dogru yoktur. Her yeni belge, bulgu A) 1878'den sonra padigahin y6netimdeki etkisi
ve ulagilan kaynak mevcut bilgimizi degistirebildigi artmistir.
gibi o bilgiyi onaylayabilir de. B) I. Megrutiyet D&nemi, Il. Megrutiyet Dénemi’nden
D) Tarih gegmis ile bugtn arasinda bir képrudir. Biz uzun sirmisgtir.
gegmigimizi ne denli iyi bilirsek gelecekte de o denli C) ik kez parlamenter sisteme 1908’de gegilmistir.
o] isin yanilgilarina digmeyiz. "
saglikli kararlar alr, gegmisin yanilg smey D) Gok partili yagama II. Mesrutiyet Dénemi'nde
E) Tarihte bir olay bir anda olugur ve sonuglanir. Bu gegilmistir.
i uimkin olmadigindan
agidan bir olayn tekran mimkiin olmadig E) Kadinlar ilk kez 1876'da siyasi haklara sahip
deney ve gézlemi yapilamaz. olmusgtur.
15 Diger sayfaya geginiz.
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Milli Miicadele Dénemi’nde ulusal sinirlardan ilk kez
Erzurum Kongresi'nde bahsedilmistir. Ulusal sinirlar
derken nerenin tam olarak kastedildigi ise Misakimilll
kararlar ile belirgin hale getirilmistir.

Buna gére Misakimilli kararlanindan hangisi
yukandaki bilgiyi tamamlayici 6zellige sahiptir?

A) Komsu devletlerde Mslimanlara taninan hak
kadar tlkemizdeki azinliklara hak taninacaktir.

B) Marmara Denizi’nin ve Bogazlarn giivenligi
saglandigi takdirde, Bogazlardan gegise ilgili
devletle Tirkiye karar verecektir.

C) Siyasi, adli, hukuki ve mali alanda geligmemizi
engelleyici her turli engeller kaldinlacaktir.

D) 30 Ekim 1918 giinii isgale ugramamig topraklar bir
butiindr, birbirinden ayriimayacaktr.

E) Bati Trakya ve Arap topraklarinin gelecegi bélge
halkinin verecegi serbest oylarla belirlenecektir.

Atatiirk Dénemi’nde Avrupa devletlerinin birgogunun
tarih ders kitaplarinda Turklerle ilgili “barbar” ifadesi
kullanilmistir. Bununla kalmayip Tiirklerin istila, yagma
ve talan kavramlariyla 6zdeslesmis Mogol ve Gin
halklarinin irki olan san irktan oldugu da iddia edilmigtir.
Atatiirk asilsiz bu ithamlarin son bulmasi, Tirk tarihi ile
ilgili kamuoyunun ve Avrupa halklarinin dogru
bilgilendirilmesi, Tirklerin diinya uygarligina katkilarinin
ortaya konulmasi gibi gereksinimlerle bir heyetin
kurulmasini istemigtir. Bu dogrultuda 4 Haziran
1930’da bagkanligini Tevfik Biyiklioglu'nun yaptigi 16
kisilik Turk Tarihi Tetkik Heyeti kurulmustur. Bu
kurumun adi 1935'te Tiirk Tarih Kurumuna
déntgturtimistar.

Bu bilgilerden yola ¢ikildiginda Tiirk Tarih

Kurumunun kurulma amaglar arasinda
asagidakilerden hangisi yer alir?

A) Konugma dili ile yazim dili arasindaki
uyumsuzluklar gidermek

B) Tirkler hakkindaki menfi propagandalari
sonlandirmak

C) Uluslararas! mali iligkilerde yaganan aksakliklan
gozmek

D) Tiirk diline kangmig farkli dillere ait kelimeleri
Tiirkgeden arindirmak

E) Toplumu hurafelerden kurtanp laik bir yapiya
kavugturmak

LIMIT vavincas:

16

Sosyal Bilimler

Cografya pilimi; cografi ortamda dogal Siiregle
inde meydana gelen degisimleri, s

etkinlikleriyle sekillenen begeri ortamdaki g isime.
aragtinr ve inceler. Cografya, bu konulan ara%mken
yardimc! pilim dallanindan yararlanir. en

igeris

Buna gore, asagidakilerden hangisindek; aragty,
konusu ve bu aragtirma konusunda cografyac“a’:la
yararlanabileceéi bilim dali yanhs verilmigtir, e

Arastirma Konusu Yardime Bijim, Da
I

A) Toprak ozellikleri ve Pedoloji ve
yerlegmelerin ortaya demografi
clikig!

B) Tsunamilerin olugumu ve Jeoloji ve
okyanus dalgasina etkisi osenonografya

C) Savan bitki Botanik ve zooloj
topluluklanyla hayvan

tiirlerinin dagiligt

Litoloji ve
astronomi

Gol sulaninin tath, tuziu
ve acl olma nedenleri

D

Meteoroloji ve
Potamoloji

E) Giinlik hava olaylarinin
akarsu debisine etkisi

Yer altindaki bogluklarda bulunan yer alti sulan, yizey
sulari ile birlikte dogada bulunan kalker (kireg tas),
kaya tuzu, jips (algi tasi), tebesir, dolomit vb. kayaglan
eriterek karstik sekiller olugturur.

Asagidakilerden hangisi, bu yer sekillerinin yayg""

olarak gériildiigii yérenin ortak dzellikleri arasinda
gdsterilebilir?

A) Moren ve sirk cukuru gibi yer gekilleri yaygmd'r‘
B) Volkanik araziler genis yer kaplar.

C) Obruk olugumlarina sikga rastlanir.

D) Nemli ve yagish iklim etkilidir.

E) Kayaglar, fiziksel (mekanik) aynsmayla ufalen’

=

e i iﬂl‘
Diger sayfﬁi}’_aﬂgi,
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8. Asagidaki gorselde, saat

Asag yoniniin tersine donen zemin
Uzerinde sabit olan “a»

hedefine dogru atilan top,

ken Sapmaya maruz kalr,

onun lzerinde serbest hareket

garlar, Kuzey Yarim Kire'de
Giney Yarim Kire'de ise

soluna sapar. Bir diger ifade ile siirekl rizgériann ve

okyanus akintilarinin yénlerinde sapmalar meydana

gelir.

Diinya, kire oldugu igin
eden her cisim veya riiz
geldikleri yoniin sagina;

l.adm Il. adim

A hedefi

P A hedefi

o,

Sosyal Bilimler

Asagida bir grup bilim insaninin gezi glizergahi
boyunca fotografladiklan ve inceledikleri bitki
topluluklan verilmistir.

Baslangi

. adim IV. adim
Ahedefi _, - g
o 3. Z
2, : )
7
.‘ = ” Baglama Bitis
\ = noktasi \»noktas:
" Bu bilim insanlarninin gezi giizergahinin haritada
numar s dogr isi oldugu
Bu durumun ortaya ¢ikmasinin asil nedeni, séylenebilir?
sag den hangisidir? Al B)ll cyi D) IV BV
A) Kutuplarin yerin merkezine yakin olmasi
B) Coriolis (Koriyolis) kuvvetinin etkisi
C) Diinya’nin yériingedeki hizinin degigmesi
D) Déniig hizinin Ekvator'da fazla olmasi
E) Agisal hizin her yerde ayni olmasi
17 Diger sayfaya geginiz.
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10. Uzaktan algilama, genellikle gesitli hava araglarindan

elde edilen bilgiler veya uydu gériintiisii seklinde elde
edilir. Bu yéntemle dogada meydana gelen gesitli
afetlerin zaman igerisindeki geligim evreleri, hangi
zamanda ve bélgelerde etkili olabilecegi
bilinebilmektedir.

Buna gére;
I. bocek istilast,
Il. tsunami,
lll. salginlar,
IV. kasirga,
V. kurakhk

iginen

afetlerinden h i, bu yo

az elveriglidir?

Al Bl ol D) IV BV

11. Felsefe ele aldig konularda birgok soru sorup bize bu

konularla ilgili filozoflarin griiglerini verir. Ancak felsefe
sadece gesitli konulara iligkin bilgi degildir; o, evreni,
insani, bilgiyi, ahlaki anlamaya galigan diistince Uizerine
bir dglince, varlik hakkinda verilen bilgiler Gzerine bir
bilgidir. O, sadece bir bilgi olmayip ayni zamanda
bilginin bilgisidir.

Bu pargada felsefi diisiincenin asagidaki
bzelliklerinden hangisi vurgulanmigtir?

A) Evrensel olma B) Refleksif olma

C) Elestirel olma
E) Sistemli olma

D) Rasyonel olma

MIT s inians

Li

-
W

Sosyal Bilimler

Gergeklik; digunuimis, zihinde tasarlanmig ol
lere karsit yani bilingten bagimsiz olarak yar olay

i n
in bilgi edinilen nesne ile UyUsmag, dir,

sey! L
Dogruluk, bilgint

srtagmesidir.

Buna goére dogruluk ve gergeklikle ilgili asagidak;
yargllardan hangisi dogrudur?

A) Bir seyin gergek olmast dogru olmasina bagiq,

B) Dogruluk ve gergeklik varligin farkli Szelliklerigr.

C) Gergeklik varligin, dogruluk bilginin bir &zelligg,
D) Dogru ve gergek varliga degil bilgiye ait ozelikiergy

E) Gergek olan seyler ayni zamanda dogru olmalidyr,

. Weber'e gore karizmatik egemenlik toplumda ézellikle

kriz zamanlarinda ortaya gikar. Baska bir deyisle
toplumun yok olma tehlikesi ile karsi kargiya kaldigi
durumlarda Ustiin niteliklere sahip bir lider gikar ve
toplumu yaptigi konugma ve galismalarla birlegtirir.
Bdylece karizmatik lider giictinii yaraticinin kendisine
verdigi 6zellik ve yeteneklerden alir. Dolayistyla
toplumun yasalan onu baglamaz, yasalan kendisi
belirler. Karizmatik lider toplumun géziinde bagarli
oldugu stirece giiglii otoritesi devam eder.

Bu pargadan asagidaki yargilardan hangisine
ulasilamaz?

A) Karizmatik egemenlik toplumun belirli danemierinde
goraldr.

B) Karizmatik egemenligin kaynagi liderin kendi
Ozellikleridir.

C) Toplumsal yasalar karizmatik lider tarafindan
dizenlenir.

D) Basaril olan karizmatik lider otoritesini devam
ettirebilir,

E) Toplum karizmatik liderin tim uygulamalann!
onaylar.

—_— -

s—— iniz.
piger sayfaya 9"
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14. Sk

15.

TYT

‘ olastik diigtinirler Hristiyanlik degerlerine ve Tann
inancina bagh olarak bir metafizik olusturmuslar ve
orada Tanr tim varliklann kaynagi, nedeni ve yaraticisi
lolarak Ust sirada yer almistir. Onun altinda melekler,
insan ve ruhu, nihayet en altta fizik yani maddi varl;klar
bulunur. Bu felsefenin varlik zincirinde Tann daima st
sirada, en alt sirada ise sekilsiz madde bulunur.

Bu pargada skolastik felsefeyle ilgili
sag ilerden h isi

$

A) Tann'yi merkeze alan ve varligi onunla baslatan bir
varlik anlayisi ortaya koymustur.

B) Tanr’nin buyiklugini ve guizelligini, yarattiklan
vasitasiyla gdstermek istedigini distinmustar.

C) Tanr’nin disindaki varliklara higbir anlam ve deger
vermemistir.

D) insan hayatinin amacinin Tanr’ya ulagsmak
oldugunu savunmustur.

E) Ortaya koydugu tiim gériislerinde Antik Yunan
felsefesine bagl kalmis ve onu savunmustur.

Descartes, modern Bati felsefesinin kuruculanndan
olup distincesinin baslangicinda edindigi tim
bilgilerinden stiphe eder. Ancak o, sliphe ettigi strece
kendisinden siphe edemeyecegi tek seyin stphe
etmekte oldugunu séyler. Ona gore stiphe etmek de
dustinmedir. O, siiphe etmesinden ve distinmesinden
hareketle “Duistintiyorum o halde varm.” sonucuna
ulagir. Descartes felsefesinin temel noktasini olusturan
bu gikarim; diigtinen benligi temele alan, onu
dznelegtiren bir sonug dogurur. Bu 6zne algilayis! 15-
17. yizyil felsefesinin gikig noktasi olmusgtur.

Bu pargaya gore Descartes’in hangi goriigii 15-17.
yiizy!l felsefesinin gikig noktasi olmustur?

A) Kilise otoritesine tepki duymas!

B) Stphe yéntemini uygulamas!

C) Bilgi konusu {izerinde durmasi

D) insani merkeze almasi

E) Kendi benini ispatlamasi

LIMIT vavincars

Sosyal Bilimler

16.-20. sorulan Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi
gersini yasal olarak almak zorunda olanlar ve
Imam Hatip Okullan 6grencileri/mezunlar
cevaplayacaktir.

insanin hayatinda taniyacagi en biiyiik hakikat, Allah’in
var ve bir oldugu ile kainatin onun tarafindan
yaratildigidir. Giinkii islam dinine gére kainattaki her
seyin varligi ve anlami Allah’in varlidi, birligi ve onun
evrenin yaraticisi oldugu gergegi izerine inga edilmistir.
Yaraticinin varhginin reddedilmesi o kadar biyik bir
hatadir ki bu, biitiin varlik alemini anlamsiz hale
getirdigi gibi tiim varliklarin kendi kendisini yarattigi
seklindeki yanlig inanca da neden olur. Oysa bilim bize
evrendeki higbir varligin kendisini var edecek bilgiye,
glice ve sanat yetenegine sahip olmadigini gésteriyor.

Bu parga gidaki inanma bigi inden h
elestiri niteligindedir?

A) Teizm B) Politeizm
C) Agnostisizm D) Panteizm

E) Ateizm

Allah, ilk peygamber olan Hz. Adem’den itibaren tim
peygamberlere agiriliklardan kaginmalarini, bunun
yerine 6lgull ve dengeli yagamalarini emretmistir.
Asinihigin her turlist kotidur. Bu tir davraniglar hem
onlan yapana hem de onun gevresindeki insanlara
zarar verir. lyi isler bile agin yapildigi zaman iyi olma
niteligini kaybeder. Peygamberimiz Hz. Muhammed’in
hayati son derece &lglillidiir. O, her davraniginda diinya
ve ahiret dengesini gdzetmis; aile hayatinda,
ibadetlerinde, insanlarla iligkilerinde, aligveriginde,
savasta ve barigta dengeli hareket etmistir.

Bu pargada insan slariyla ilgili
kavramlardan hangisinin gerekliligi vurgulanmigtir?

A) Erdem C) itidal

B) Mutluluk
D) ifrat

E) Tefrit
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18. “Ey iman edenler! Allah igin hakki titizlikle ayakta tutan,

adalet ile sahitlik eden kimseler olun. Bir topluma olan
kininiz, sakin sizi adaletsizlige sevk etmesin. Adil olun.
Bu, Allah’a karsi gelmekten sakinmaya daha yakindir.
Allah’a karsi gelmekten sakinin. Stiphesiz Allah,
yaptiklarinizdan hakkiyla haberdardir.”

(Méide, 8)
Bu ayete gére, insanlar hangi konuda
uyanimaktadir?
A) Yetim hakki yemekten uzak durma
B) insanlara adaletle muamele etme
C) Emaneti gerektigi sekilde koruma
D) Gegimini saglamak igin galisma

E) Tum insanlara merhametli olma

19. islam dinine gére Allah’in hoglanmadigi ve ahlaka aykin

bazi davraniglar vardir. Ornegin bazi kisiler baskasinin
arkasindan onun hoglanmayacagi sozler sdyler. Onun
bir kusurunu veya kendisinin kusur olarak gérdugi
davranigini agiklar. Bdylece gevresinde, o kisi hakkinda
yanlig kanaatlerin olusmasina sebep olur.

Takind,

Bu pargada islam yerilen
davraniglardan hangisi vurgulanmistir?

B) Haset
E) Suizan

A) Giybet C) Yalan

D) iftira

20. “Suphesiz,

Sosyal Bilimler

gékKlerin ve yerin yaratiliginda, gece il
gundtizin birbiri ardinca gelisinde, insanlara yaray
saglayacak seylerle denizde seyreden gemilerde,
Allah’in gokyiiziinden indirip kendisiyle 6Imuig toprag
dirilttigi yagmurda, yeryiizinde her gesit canly,
yaymasinda, riizgarlan ve gokle yer arasindaki emre
amade bulutlart evirip gevirmesinde elbette dsiinen
bir topluluk igin deliller vardir.”

(Bakara, 164)

Bu ayete gdre, insanlar agagidakilerden hangisine
davet edilmektedir?

A) Dogayla ilgili bilimsel aragtirma yapmaya

B) insanhgn bilgi birikiminden faydalanmaya

C) Istam dini tizerinde derinlemesine digtinmeye

D) Doga lizerinde digunerek Allah’i tanimaya

E) Yaratilig ve 6lmiin anlamini anlamaya

20

21.-25. sorulan Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi |
dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya |

farkh miifredat ile alanlar cevaplayacaktir.

. Rasyonalistlere gére bilgi akilla, empiristlere gére

deneyle yani duyularla elde edilir. Kant'a gére ise
deney bilgi degil bilgi ham maddesi verir. Bu ham
madde, zihinde dogustan gelen ve nerme kurmaya
yarayan akil ilkelerine gére degerlendirilir, yorumlanir ve
bdylece bilgi meydana gelir. Kant’a gére deney verileri
olmasaydi nesneleri fark edemezdik; éte yandan, akil
olmasaydi bilgiyi olusturamazdik. Buna gére bilginin
olusumu hem deneyi yani algilamay! hem de aki
gliclinii gerektirir,

Bu pargada agiklanan gériigler agagidaki felsefe
sorularindan hangisine cevap niteligindedir?

A) Dogru bilginin Slguti nedir?
B) Bilginin kaynag sezgi midir?
C) insan neleri bilebilir?

D) Nesnel dogrular var midir?

E) Bilginin kaynag nedir?
et
Dniger sayfay? gecl’”{
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22, insan mutlak anlamda ézgiir degildir fakat bazi

segimlerde bulunabilir. Kisi, Yapacagi davranislara
kendisi karar verir. Bu karar verme ve eylemi
gerceklestirme siirecinde kisi, kendi bilgi, gorgii ve
kisiligini gelistirdigi oranda 6zgurdir. Bagka bir deyigle
ahlaki 6zgurlik, bir kisilik sorunudur.

Bu pargada agiklanan 9brisler asagidaki felsefi
akimlardan hangisine temel olusturur?

A) Fatalizm B) Liberteryanizm

C) Otodeterminizm D) indeterminizm

E) Determinizm

23. Biyoloji canli organizmalari, psikoloji insan

davraniglarini, fizik maddeyi, hareketi, 1sigi ele alir.
Ancak varligin farkli alanlariyla ilgili ayri ayn elde edilen
bilimsel bilgilerin biitiinsel bir gdzle birlegtirilmesi
gerekir. Bilimlerin elde ettigi bilgileri toparlayip
siizgegten gegirerek yeni bir yap! haline getirecek olan,
felsefedir. Felsefe, bilimlerin ortaya koydugu bilgileri
gbzden gegirip onlardan faydalanarak yeni ve biitiinsel
bir bilgi meydana getirir. Bu bilgi tiird, aklin genelleyici
agiklama gabalarinin Grind olup ayni zamanda derinligi
olan bir bilgidir.

Bu pargadan asagidakilerden hangisi gikanlamaz?

A) Felsefe, bilimin verdigi bilgilerden faydalanir.

B) Bilim ve felsefe arasinda yakin iligki vardr.

C) Felsefe, bilimlerden daha kapsaml bilgiler verir.
D) Bilim ve felsefe birbirini destekler.

E) Felsefe, bilimsel bilgileri birlegtirip genellestirir.

LIMIT vavineans

21

24,

25.

Sosyal Bilimler

Kendilerini hakikate adayan insanlar, gegmiste yasamis
filozoflarin géruslerini miimkiin oldugu kadar ortaya
¢ikarmali ve bugiiniin kosullarina uyarlamalidir. Giinki
Kindi'ye gére felsefenin hakikatleriyle peygamberlerin
bildirdigi hakikatler arasinda igerik bakimindan higbir
farklilik yoktur. Din ve felsefenin konu ve amaglari bir
oldugu gibi bildirdikleri hakikatler de birdir. Din ve
felsefe; Tanr’min birliginin, kainata hakimiyetinin,
erdemin ve amacimizin ne olmasi gerektigi ile
sakinacagimiz seylerin neler olduguna dair bilgiler verir.

El Kindi bu par¢ada agagidakilerden hangisini
vurgulamaktadir?

A) Filozof kendisini gergegi bulmaya adamalidir.
B) Din ve felsefe insana ayni gergekleri bildirir.

C) Insanin felsefeden alacag: biiyik dersler vardir.
D) Filozof buldugu hakikatleri ortaya gikarmalidir.

E) Felsefe ve dinin kaynak ve amaglar aynidir.

insan 6nceleri dogal halde yasarken higbir kural ve
yasaya bagl olmadigi igin 6zglrdu. Fakat insan
zamanla toplumsallagsmaya yani toplum hayati
yasamaya basladiginda kendisini baz: belirlemeler,
baglar iginde bulur. Bu durumda insanin toplumsal
6zgirligu baglar. Bagka bir deyisle toplumu olugturan
bireylerin her biri kendisini timiyle topluma baglar. Bu,
kisinin toplumsal &zgtirligiidir. Bundan sonra kisi igin
6nemli olan, 6zel istem degil genel istemdir. Bireylerin
6zel istemleri, yurttas olarak sahip olacaklan genel
isteme aykiri olamaz.

Bu pargada Rousseau’nun savundugu temel goriis
agagidakilerden hangisidir?

A) Bireyin dogal yasamdaki ve toplum halindeki
6zgurlugu farkhdir.
B) Farkli toplumlanin farkh 6zgurlik anlayiglan olabilir.

C) Bireyler 6zgurlik konusunda o6znel gorislere
sahiptir.

D) Toplumun ve bireyin istemleri birbiriyle uyumlu
olmaldir.

E) Birey toplumsal yasalara bagi kalarak 6zgr olabilir.

SOSYAL BILIMLER TESTI BITT.

TEMEL MATEMATIK TESTINE GEQI‘NI‘Z.




2021121

LA TEMEL MATEMATIK TESTI

1. Bu testte 40 soru vardir.

S i tleyiniz.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi igin aynfan kismina igaretleyi

lari igin,
n iki basamakli bir dogal say olmak tizere, asagidaki 3. x,yveztamsaylani¢
kutularin igine soldan saga dogru 0’dan n’ye kadar x+yl=x-2
olan dogal sayilar sirasiyla yazimigtir.
ly- zZl=y+4
012} 38 ...in esitlikleri saglanmaktadir.
Kemal, iginde bir tam sayinin karesi ya da kiipii yazan Buna gbre,
¢ift numarali kutulan kirmiziya, tek numaralt kutulan
maviye boyamigtir. Iy
Kemal'in kirmiziya boyadigi kutu sayisi iy I xoy+z
boyadigi kutu sayisina esit olduguna gére, Kemal'in . y-z-x

boyamadig: kutu sayisi en az kag olabilir?

sayilarindan hangileri daima ¢ift sayidir?

A) 15 B) 18 20 D) 25 28
) ) & ) H A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E)livell

LIMIT vavincas:

Bilgisayan igin 4 haneli bir sifre belirlemek isteyen a

Aralarinda asal a ve b pozitif tam sayilan igin 2
Tugge, bu sifreyi agagidaki gibi olugturmustur. b

rasyonel sayisinda a gift ise 2 sayisina “G sayisi”, b
Rakamlan birbirinden farkli dért basamakl bir abcd b

a
ift ise o « i -
sayis! sectikten sonra bu sayinin; ¢ilt Ise p; o yising T sayisi” adi veriliyor.

e 3ile boliimiinden kalan x, 1'den 10’a kadar olan ardigik 10 tam say arasindan 6

tanesi kullanilarak, her birinin pay ve paydast farkli tam
say! olacak bigimde 2 tane G sayisi ve 1 tane T sayis!

o 5 ile bdlimiinden kalan z, olusturulacaktr.

o 4 ile bslimiinden kalan y,

* 11 ile bélimunden kalan Buna gére, olusturulacak bu {i¢ sayinin garpimi en.

olmak iizere bilgisayann sifresi xyzt sayisidir. cok kag olabilir?
Tugige’nin segtigi dért basamakh say1 2A68 olup A) 80 B) 84 0) 96 D) 120 £)135

bilgisayan igin olusturdugu sifre 2327 olduguna
gore, A + B kagtir?

AT B)9 012 D) 15 E)18

Diger sayfaya gegin®
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5.

TYT

Aralarina garpma (x) islemleri yerlestirilen asagidaki
kutulann igine

7.

V18, V28, V48, V54, V63

sayllanndan biri, her kutuda farkli bir sayi olacak
bigimde yerlestirildiginde A ve B birer tam sayi oluyor.

OO0
[

Buna gdre, A - B kagtir?
A) 106

B)120  C)144

D) 162

E)174

LIMIT vavincar

Yukaridaki oyun konsolunda “Baglat” tusuna

basildiginda soldaki kutudan taban, sagdaki kutudan

{is olacak bigimde rastgele birer say! oyunun programi

tarafindan segiliyor ve alttaki ekranda a® bigiminde bir

sayt goriltyor.

“Baglat” tusuna basildiginda ekranda goriilebilecek

en biiyiik pozitif tam say1 A, en biiyiik negatif tam
A

sayi B olduguna gére, B orani kagtir?

N 47 B)—4° 0)-8°

D) -8* g -2"

23

Temel Matematik

Ug basamakli LMT dogal sayisinin soluna 2 rakami
yazilarak olugturulan dért basamakl sayi, LMT
sayisinin 7 katindan 26 fazladr.

Buna gére, LMT sayisinin sagina 6 yazilarak elde

edilen dort b sayl, LM iki b kl
sayisinin kag katidir?
A 13 B)39 C)92 D) 103 B) 111

1'den n’ye kadar olan ardigik sayilarin toplami
1+2+34-.,.+n=EM

2
bagintisiyla bulunabilir.

Birim karelerle belirli bir kurala gére olusturulmug
asa@idaki sekiller 5. adima kadar devam ettiriliyor.

6l7]|8]|
2|3 9 10 11|

| 1 lals| [12]13]14

1.adm 2.adim o 3.adm

Olusturulan bu sekil dizisinde x. adimdaki kareyi
olugturan birim karelerdeki sayilarin toplaminin ayni
karedeki birim karelerin sayisina oranina, x. adimdaki
karenin 6z degeri ad veriliyor.

Ornegin; 2. adimdaki karenin 6z degeri %’dir.

4+5
Giinki 2498 #4465, = l’dir.

Buna gére, 5. adimda olusturulan karenin 6z degeri
kagtir?

A)43 B) 45 0)47 D) 53 )55

Diger sayfaya geginiz.
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10.

tematik
Temel Matemati

—1 olmak uzere, sifirdan farkli her x gercel sayis v

Hepsi birer tam sayi olan a, b, ¢ sayllarindan en az biri 11, x> e sy
tektir. 1'den bilyik her n tam sayist igin asagidaki esitsizlik
a 3 c saglanir.
3 b 5 (@+x">1+nX
olduguna gére, kag farkl (a, b, c) sirali Ugliisii | oiia S s :
bulunabilir? Bu esitsizlige «Bernoulli esitsizligi denir.
A)14 B) 12 c)10 D)8 E)6 Buna gére, asagidaki esitsizliklerden hangisi

Bernoulli esitsizligine uymayan bir esitsizliktir?
B) (1,5 >3

A)(1,08°> 1,15
D) (1,01)0>2

0)2.5°>85
E) (2,25)'¢ > 21

12. n bir dogal say! olmak lizere; i¢ ya da dort basamakli
bir dogal say!, rakamlarinin n. kuvvetlerinin toplami
bigiminde yazilabiliyorsa bu saylya n. dereceden
“narsistik say!” denir.

Ylmiieselnn |
Oregin; 1634 = 14 + 6% + 3% + 4% oldugundan 1634

sayis! 4. dereceden bir narsistik sayidr.

LIMIT vavinean

Buna gore;
>\ / 1. 153

1. 372

. 407

sayilanindan hangileri, 3. dereceden bir narsistik

Yukanidaki sekilde 8nce yesil daireye bir say! yazihyor.
sayidir?

Oklarin yaninda verilen toplama, gikarma ya da garpma
i i énceki dairede bulunan s:

iglemi, oktan 6nceki dairede ulunan saylya . B A) Yalniz | B)lvell Glve "
uygulaniyor ve bulunan sonug okun ucunun gésterdigi

daireye yaziliyor. D) livelll E)l, llvell

Hangi yénden islem yapilirsa yapilsin sar dairede

ayni sonug bulunduguna gore, “?” ile gosterilen

iglem agagidakilerden hangisidir?

A) +4 B)-2 C)x8 D)+9 Bx11

24 5o
Diger sayfaya gegin®
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13. Asagidaki say! dizeneginde her dairenin igine 1
13'e kadar olan ardigik tam sayilardan farki biri
yazilmigtir.

‘den

Her bir altigenin kdselerinde bulunan dairelerde
yazan sayilarin toplami 45 olduguna gére, x kagtir?

A4 B)6 o7 D) 10 B) 1

14. A={0,1,23,4,56,7,89}

kiimesinin elemanlanindan biri olan 2 sayis! bu
kilmeden atilirsa B kiimesi, 2 ile birlikte 5 sayisi da
atilirsa C kiimesi elde ediliyor.

120 sayfalik bir kitabin ilk 100 sayfas! B kiimesindeki
rakamlarla, 101 ve sonrasinda gelen sayfalar C
kiimesindeki rakamlarla kiigiikten bilyage dogru
numaralandiriliyor.

Kitabin ilk sayfasi 1 ile numaralandinidigina gore,

120. sayfasinin nu sad
hangisidir?
A) 146 B) 149 C) 166 D) 167 E) 169

I srien

25

15.

16.

Temel Matematik

A saati B saati C saati
Sekil 1

A, B ve C gibi dijital ig saatten B saati her zaman
dogru saati géstermektedir. Hatal tiretilen A ve C
saatleri igin,

® A saati her 15 dakikada bir B saatine gére 1 dakika
geriyi gbstermektedir.

® C saati her 15 dakikada bir B saatine gére 2
dakikada ileriyi gostermektedir.

Ornegin bu ig saatin gérintimii Sekil 1'deki gibiyken
hepsi ayni anda galigtirilirsa 1 saat sonraki gérinimleri
Sekil 2'deki gibi oluyor.

A saati B saati

Sekil 2

Buna gére, bu {i¢ saatin gériinimu Sekil 1°deki
gibiyken hepsi ayni anda galistinlirsa 450 dakika
sonra bu {i¢ saatin goriinimlerindeki tim
rakamlarin toplami kag olur?

A)23 B)25 C)28 D) 30 E) 32

2002 yilinda yaglan toplami 120 olan dért arkadas,
2010 yilinda birer gocuguyla birlikte bir araya gelmis ve
bu sekiz kiginin yas ortalamasinin 24 oldugu
gorllmustar.

Bu dért arkadasin her biri kendi gocugundan
sirasiyla 25, 28, 30 ve x yas biiyiik olduguna gére, x
kagtir?

A 27 B)29 C)31 D)33 E)35

Diger sayfaya geginiz.
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17. Bir fabrikada tretilen A, B, C ve D riinlerinin 2020
Ocak ayinda tretim miktarlarinin sayica dagimi
Sekil 1'deki daire grafiginde, ayni ayda bu trinlerin %
kaginin defolu oldugu Sekil 2'deki sutun grafiginde
gosterilmigtir.

Defolu triin
yiizdesi (%)

Sekil 1 Sekil 2

2020 Ocak ay! boyunca bu fabrikada dretilen B
{rintiniin sayisi, D Uriinindin sayisindan 800 fazladir.
Ayrica uretilen B ve D artinlerinden defolu gikan toplam
uriin sayisi 440°tir.

Buna gére, 2020 Ocak ayinda bu fabrikada defolu
iiretilen A iiriinii saysi, defolu iiretilen C iiriini
sayisindan ka¢ fazladir?

C) 350 D) 450 E) 500

A) 250 B) 300

18. Bir kamyonun kasasinin %’ﬁ kum ile doluyken agirigi A
tondur. Kasasindaki kumun yarisi alindiginda
kamyonun agirigi B ton oluyor.

Buna gére, bu kamyonun kasasi yarisina kadar kum
ile doldurulursa agirhg kag ton olur?

C)4A-3B
E)2A-B

B)3A+B
D)A+2B

A)3A-B

LIMIT vavincan

26

19. Akentinde yaga

Temel Matematik

yan Servet, A kenti ile B kenti
feyi pilmektedir. Belirledigi bir saatte

arasindaki mesa .
yola g|kacak olan Servet, saatte 80 kilometre sabit
hizla hareket ederse ayni glin saat 12.30°da, saatte gq

kilometre sabit hizla hareket ederse ayni giin saat
14.00'te B Kkentine varacagini hesaplamistir.

ervet belirledigi saatten 2 saat sonra

Bazi igleri gikan St
saatte 90 kilometre sabit hizla B

yola Qlkabilmi$ ve oS
dogru harekete gegmistir.

kentine
Buna gére, Servet B kentine saat kagta ulagmigtir?
A) 13.00 B) 13.30 C) 1345

D) 14.00 E) 14.15

20. Bir kuru yemisgide kilograminin maliyeti 40 lira olan bir

gerez tirinden 6 kilogram ve 3 kilograminin maliyeti
48 lira olan bagka bir gerez tiiriinden 10 kilogram
kanigtirilyor.

Bu kuru yemisgi elde ettigi karigimin kilogramini 45
liradan satiga sunmustur.

Buna gére, bu kuru yemisgi elde ettigi kangimin 1
kilogramini maliyet iizerinden % kag karla
satmaktadir?

A) 60 B) 65 0)70 D) 75 E)80

Diger sayfaya gegini®
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2. Yas kayist kurutuldugunda agiriginin %20'sini, yas incir

kurutuldugunda agirh§inin %30’unu kaybetmektedir.

Bir miktar kayisi ile bir miktar incir kurumaya
pirakilmistir. Kurutma iglemi sonunda kury kayisi
miktan, kuru incir miktarinin 3 kati oldugu gorilmustir.

Kurumaya birakilan toplam kayisi ve incir miktar 7
kilogram 250 gram olduguna gére, kurutma
sonunda elde edilen kuru incir miktan
agagidakilerden hangisidir?

A) 1 kilogram 100 gram
B) 1 kilogram 250 gram
C) 1 kilogram 400 gram
D) 2 kilogram 250 gram
E) 2 kilogram 600 gram

1 e
. Erkan 6 dakika galigip bir igin Z’Unu bitirdikten sonra

.. 5,
Fatih de ige bagliyor ve ikisi birden kalan igin 'y unu 2
dakikada bitiriyorlar.

Fatih bu igte tek bagina galigsaydi igin tamamini
kag dakikada bitirirdi?

A6 B)7 o8 D)9 E) 10

LIMIT vavinias

27

23.

24.

Temel Matematik

Bir markette satilan A marka kekin birim fiyati, B marka
kekin birim fiyatinin 3 katidir. Asagidaki tabloda Efe ve
Fuat'in bu marketten satin aldigi A ve B marka keklerin
sayilanyla ilgili baz: bilgiler verilmisgtir.

Efe Fuat
A marka kek X
B marka kek X+2
Toplam kek sayisi 12

Efe’nin aldigi keklerin toplam sayisi, Fuat'in aldig
keklerin toplam sayisindan %50 fazladir.

Efe ve Fuat’in aldiklan kekler igin kasaya odedikleri
iicretler esit olduguna gére, Efe kag tane A marka
kek almistir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

Bir etkinlige katilan 30 &grencinin her birine A, B ve C
kitaplanindan birer tane dagitilacak bigimde toplam 90
kitap hazirlanmigtir. Etkinlige katilan 6grencilerin bir
kisminin kendisine verilen G kitabi da aldigs,
digerlerinin ise kendisine verilen {g kitaptan yalnizca
ikisini alip birini istemedigi gorlilmustar.

o Ug kitap alan 6grenci sayisi, iki kitap alan 6grenci

sayisinin dértte biridir.

e Etkinlik sonunda A ve B kitaplarindan sirasiyla 5 ve
9 tane arttigi gérulmistir.

Buna gbre, etkinlikte C kitaplarindan kag tanesi
dagtilmistir?

A) 14 B) 15 C)18 D)19 E) 20

Diger sayfaya geginiz.
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25. a, b ve c pozitif tam sayilardir.
12

—+b=7
a
2 +c=8
b
gére, kil n hangisi kesinlikle
asal sayidir?
Ab-c Ba-c Cla+b D& p2rS
[
26. y
6 =
<
z
z
2 E
| =
i =
H =
-6 0

Yukanda y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
a gergel sayist igin,
fla]-a)=2
denklemini saglayan a degerlerinin toplami kagtir?
C)-1 D)2 E)4

A)-5 B)-3

28

Temel Matematik

27. A={a,b,cde 1,2,3}

inin alt inden kag tar en az i
sessiz harf ve yalniz bir sesli harf eleman olarak
bulunur?

A) 80 B) 96 c)112 D) 120 E) 144

28. Bir sayisal veri grubunda bulunan sayilardan en gok
tekrar edenine mod (tepe deger) denir. Bir sayisal veri
grubunda tiim sayilar ayni ise mod yoktur.

Asagidaki bos kartlarin her birinin tizerine 1’den 6'ya
kadarki ardigik alti tam sayidan istenilen biri, kartlarin
(izerindeki sayilar soldan sada artacak bigimde
yazilacaktir.

Ly 3 N g
Bu kartlarin (izerine yazilacak sayilarin olugturacagi veri

grubunun modunun sadece 2 olmasi isteniyor.

Ornegin, kartlarin tizerine yazilan sayilar soldan saga
dogru asagidaki gibi olabilir.

BEEnE
BN N N N
BEALE

i 1 l 1 [ 2
Buna gore, bu ardigik alti tam sayi kartlarin izerine
kag farkl bigimde yazilabilir?

A 17 B) 20 C)30 D) 31 E) 51

Diger sayfaya geginiz.
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4A-B=10
B+2C=14
4A2 + G2 =100
olduguna gére, A-C carpimi kagtir?

N5 B)6

C)8

D) 11 E)13

Ali, 1’den 6’ya kadar numaralandinimis ve sekildeki
gibi dizilmis olan kutulara belirli bir mesafeden kiiglik
bir top ile atig yapmaktadir.

Ali'nin herhangi bir atiginda;

L2
e 1 numaral kutuyu vurma olasigi —,

- o

o 2 numarall kutuyu vurma olasiligi e

L4
o herhangi bir kutuyu yuramama olasig! o7 tir.

Ali'nin herhangi bir atiginda 3, 4, 5 ve 6 numarall
kutulardan herhangi birini vurma olasiigi birbirine
esit olduguna gore, san renkli bir kutuyu vurma
olasihg kagtir?
4 2 1 5
iy D)— E)—
A 7= B) )3 8

1
= C)—
9 )3

LIMIT vavinvars

31.

32,

Temel Matematik

Kenar uzunluklan |AB| = 3 birim, |AC| = 4 birim ve
|BC| = 5 birim olan ABC dik {iggeninin i¢ teget
gemberinin merkezinde bulunan iig hareketlinin
[AB], [AC] ve [BC] kenarlarinin orta noktalarina
giderken aldiklan yollanin uzunluklan sirastyla x, y

vez gore, as

dogrudur?

Ax<y<z Byz<y<Xx C)x=y=2
D)x=y<z Eyx=z<y

J (. konum)

& ™) 60)
:ﬁ: (3 konum)

Sekildeki lavabo bataryasinin agma kolu, O noktasi
etrafinda 30° agildiginda . konumdan |I. konuma,
sonra 40° daha agilarak Il. konumdan IIl. konuma
gecmistir.

. .
Buna gére, m(OB,B) - m(OB,B) farki kag
derecedir?

A) 15 B) 20 C)25 D) 30 E)35

Diger sayfaya geginiz.
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Temel Matematik

34. Jenga Oyunu: Her sira 3 tahta bloktan olusmaktadir,
Ancak ilk 3 tahta blok enlemesine sonraki 3 tahta
blokta boylamasina bir sekilde dizilmelidir. Denge

oyunu kulesinden herkes sirasiyla bir tahta blok geker

ve kulenin en iistine yan yana gelecek sekilde dizmeye

baglar.

Sekil 1

Yere dik duran 17 metre uzunlugundaki [AB] direginin A )
noktasina baglanan halatin uzunlugu 26 metredir. Fokil1

Halatin diger ucu B noktasindan 17 metre uzakiiktaki G Bir tahta blok, taban ayniti 2 cm olan kare dik prizmadir.

noktasina baglanmgtur. z . oy
z Oyunculardan birincisi 1 numarali bloku, ikincisi ise 2
3 numarali bloku gekip kulenin en tstiine yan yana
= gelecek sekilde koyuyor.
=
=
Sekil 2 Sekil 2
Cnc £ ipin yansina kadar :un.a garels:dm son durumunda alanda nasil bir
Sekil 2’deki gibi yiiridigiinde yere uzakh kag egigme olu
metre olabilir? A) 136 cm? artar.
A3 B)3v2 C)5 D)6 E) 10 B) 80 cm? azal.

C) 136 cm? azalrr.
D) 112 cm? artar.
E) 100 cm? artar.

30 Diger sayfaya geginiz.
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Temel Matematik

5. Hayat Eve Siar (HES), kontrollg sosyal hayat

. ” 36.
déneminde, yolculuk veya bireyse| iletisim gerektiren
kamusal al.fmda bulunn7a durumunda Covid-19
agisindan risk tagima bilgisinin Paylagiimasin saglayan
uygulamadir.
Erciiment telefcl:nuna HES uygulamasin yiikler,
Uygulama Covid-19'lu hastaya 15 m'den daha yakin
oldugunda sinyal verir.
Sekil 1
B }l Erctiment [; Sekil 2
- =
=
Zeminde uzun kenan 4 m, kisa kenan 3 m olan &) Taban aynitlan 5 ve 12 cm, hacmi 60 cm?® olan
fayanslar vardir. A noktasi fayanslara 5 m uzaktadr. K, Sekil 1'deki dikdrigenler prizmasi bigimindeki iki
P, M, L ve N bulunduklan fayansin i¢ bolgesini ifade tahta blok E ile L, F ile K cakisacak gekilde KL
etmektedir. boyunca Sekil 2'deki gibi yapistinliyor.
Hasta A bulunduguna gére, Buna gére, A nok B nol yiizeyd
hangi bélgelere geldiginde program sinyal verir? giden bir karincanin alacagi en kisa yol kag cm’dir?
AKvel B)K,LveM A 12 B)13 C)15 D) 16 E) 17
C)K,L,MveN D)KL, PveN
E)K,L,M,NveP

31 Diger sayfaya geginiz.
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Temel Matematik
TYT

i ; ini kezi G n
37. ABCD paralelkenannin [DC] kenan izerinde E ile F, BC 39. ABC ikizkenar ug?enlnxvnfgllir:::rbierzéio ;‘::Isl,
kenan tizerinde de K noktast igaretleniyor. Sonra alani |AB| = |BC|, ABC tggen ¥

16 birimkare olan EFKG karesi giziliyor. isaretleniyor.

[GEIN[AC] = {L}. m(EGC) = 60° [GC| = |AE],
m(AEG) = 50°dir.

Buna gére, m(ACG) kag derecedir?
A)15 B) 20 c)25

|KC| = 2|BK| ve |AB]| = 12 birim olduguna gére, ABCD
paralelkenaninin alani kag birimkaredir?

A) 48 B) 60 C)72 D) 81 E)96
D)35 E) 55

3
:
=
5 e
=

Sekil 1

ABCD yamugu seklindeki el isi kdgidinin kenar
uzunluklari; JAB| = 15 birim, |BC| = 8 birim, |AD| = 6
birim ve |DC| = 5 birimdir.

Bu el igi kagidini makasla keserek iki pargaya bélen bir
tasanmci, bu pargalan birlestirerek bir paralelkenar

olugturuyor.

Olug Gu paralelk n ¢ inin uzunlugu en Sekil 2

fazla kag birim olabilir?

A) 32 B) 36 C) 40 D) 46 E) 48 Bes 6zdes paralelkenar seklindeki tahta pargasi

$ekﬂ\1 *deki gibi birlestirilerek gevresi 48 birim ve
m(BAD) = 60° olan ABCD paralelkenar olusturuluyor.

Bu bes pargadan iki tanesi [KM| = |[KL| = 1 birim ve
diizlemsel olacak sekilde birlestirildiginde Sekil 2'deki
gériintii elde ediliyor.

[MF] // [LH] olduguna gére, |EF| = x kag birimdir?
A4 B)3v2 C)3v3 D)7 E)8

32 TEMEL MATEMATIK TESTI BITTi.
FEN BILIMLERI TESTINE GEGINIZ.
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| 1. Bu testte siraswyla, Fizik (1-7),
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri
|

.

1.

Kimya (8-14),

Vektorel blytkltklerin dzelliklerinj anlatan Cemil
Ogretmen, tahtaya su cimleyi yaziyor:
“Penalti kullanan Ridvan kaleye ok sert bir sut att.”

Bgretmenin yazdig ciimle ile ilgili yorum yapan bir
grup 8grencinin;

Cemile: Ridvan, topa baslangig noktasi top olan bir
kuvvet uygulamaktadir.

Faruk: Ridvan'in topa uyguladigi kuvvetin siddeti
gektigi sert sut ile ifade edilmektedir,

Canan: Ridvan, kaleye dogru bir kuvvet
uygulamaktadir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Cemile

B) Yalniz Faruk

C) Cemile ve Canan
D) Faruk ve Canan

E) Cemile, Faruk ve Canan

LIMIT vaviniars

FEN BILIMLERI TESTi

2,

Biyoloji (15-20) alanlarina ait toplam 20 soru vardir. |

Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Soguk ve karli bir kig giinii Uludag’a otomobiliyle gikan
Sinem, bir saat otelde vakit gegirdikten sonra
arabasina dogru geliyor ve 1sil dengede olduklar
bilinen metal kisim ile plastikten yapilmis kapi koluna
ayni anda dokundugunda metal kisminin sicakhigini,
kapi kolunun sicakligindan daha distik olarak
hissediyor.

(Hava sicakligi =15 °C)
Sinem
Fy
ca—

Sinem’in gézlemledigi bu durumla ilgili,

. Metalin isisi plastigin 1sisina esittir.

. Metalin sicakligi plastigin sicakhgina esittir.

Metalin iletim hizi plastigin iletim hizina gére daha
fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

Bl llvelll

C)lvell
D)livelll

Diger sayfaya geginiz.
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3.

Bir grup égrencisine performans notu vermek isteyen
Ozlem Ogretmen sekildeki deney diizenegini hazirhyor.

Metal levha

Ozlem Ogretmen kabin igerisindeki suya ince metal
levhayi biraktiginda levhanin batmadigini ve su
yiizeyinde dengede kaldigini gésteriyor.

Ogrencilerine 25 puanlik dort soru soran Ozlem
Ogretmen’in sordugu sorular ve 8grencilerden aldig!
cevaplar tablodaki gibi veriliyor.

Sorular Ceren Kemal Mahmut

Fen Bilimleri

Melis, yirmi Kkath binanin yirminci katindan asagiya
dogru sabit hizla inen asansor kabininde gdrseldeki

gibi durmaktadir.

Asansor agaglya dogru inerken Melis’in yere gére
mekanik enerijisi ile potansiyel enerjisinin

degigimini gésteren grafik agagidakilerden hangisi

ibi olabilir?
Metal levhanin su yiizeyinde gibl
dengede kalmasinin n-edem Evet Hayr  Evet A) Potansiyel NieKaRiK
suyun ylzey gerilimidir. 1 Enerji Enefji
Metal levhanin su yiizeyinde
dengede kalmasinin nedeni  Evet Evet  Hayr <
kaldirma kuvvetidir. z Zaman Zaman
Suyun sicaklig azaltiirsa <
Evet Evet Hayr [ "
metal levha suya batmaz. i = B) Potansiyel Mekanik
Suya bir miktar tuz atilip E Enenl e
yeterince beklendiginde Hayir  Evet Evet =
metal levha batar. Zaman L > Zaman
Buna gére, dgrencilerin aldii performans notu
asagidakilerden hangisi olur? C) Potansiyel Mekanik
Enerji Eneriji
Ceren Kemal Mahmut [:
A 75 25 50 Zaman Y—» Zaman
B) 75 100 75 D) Potansiyel Mekanik
C) 75 50 75 Enerji Enerji
D) 50 25 75 i
g 50 75 75 > Zaman Zaman
E) Potansiyel Mekanik
Enerji Enerji
}L Zaman Zaman
34

Diger sayfaya geginiz-
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S Fen Bilimleri |
5. DogrusalK, L, M, N yolunda L ) | - - o -
o ! noktasinda duran ekil | 6. Fizik ogretmeni derste elekirik enerjisini
1'deki araca ait konum-zaman grafigi Sekil 2'deki gib [ gretmeni derste elektrik enerjisini taglyan
veriliyor. eki gibi | kablolarin da bir direncinin olduguna dikkat gekerek su
bilgileri vermektedir:
| = e
NT.If.Onum | [1) ietkenin | [2) fletkenin kesiti | [3) lletkenin direnci
| ;uzunlugu arttikga | |artarsa direnci | lyapildigi maddenin ‘
Mty diencideartar. | jazal. | [cinsine baghdir. |

Daha sonra ézdes piller, 6zdes lambalar ve ayni cins

Xt b4 K

KL M N Oﬁ W Faiai iletken maddeden yapilmig baglant: telleri kullanarak
Sekil 1 Sekil 1, Sekil 2 ve Sekil 3'teki elektrik devrelerini
Sekil2 kuruyor.
Buna gdre, aracin hareketi ile ilgili agagidaki X Vi z
ifadelerden hangisi yanhstir? A L A

it 3 Lamba Lamba Lamba
A) Grafigin giziminde referans noktasi olarak L noktast
alinmigtir.
B) 0-t aralifinda +x yoniinde hareket etmektedir. Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

C) taninda yon degistirmistir.

X lambasinin bagh oldugu devrede L uzunlugunda
kesiti S olan baglanti teli, Y lambasinin bagh oldugu
devrede L uzunlugunda ve kesiti 2S olan baglanti
teli ve Z lambasinin bagh oldugu devrede 2L
uzunlugunda ve kesiti S olan baglant: teli
kullandigina gére X, Y ve Z lambalannin parlakliklari

D) t-2t araliginda —x yonunde gitmektedir.
E) 2t-3t araliginda M noktasinda durmaktadir.

LIMIT vavinian

o arasindaki iligkiyi veren grafik agagidakilerden
hangisi olabilir?
A) , Parlakiik B) , Parlaklk

35 Diger sayfaya geginiz.
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7.

Esnek bir malzemeden yapilmig gukur aynanin merkez

noktast tizerine sekildeki gibi igikli bir cisim konuluyor.
Bu durumda cismin goriintiisiniin boyu ve géruntinin
aynaya uzakligi belirleniyor.

Aynanin ilk

Aynanin son durumu

dururnuv\

Daha sonra tepe noktasinin konumu degistirimeden
ayna uglanndan bir miktar gekilerek diiz ayna haline
getiriliyor.

Buna gére, son durumda gériintiiniin aynaya
uzakhgi ve gériintiiniin boyu ilk duruma gbre nasil
degisir?

Goriintlintin aynaya
/e Goriintiiniin boyu

olan uzakhgi
A Degismez Kugultr
B) Artar Degismez
C) Azalir Byir
D) Degismez Degismez
E) Artar Kugulir

LIMIT vavineam

Fen Bilimleri

Kiitle

Atom Nétron
| TaneciK | | marasi = numarasi sayis)
= 35 18
M2+ 12 | i 12
T 17 | 37

Tablodaki L, M?* ve T tanecikleri ile ilgili,

. Nétron sayist en blytik olan T'dir.

veT taneciklerinin kimyasal 6zellikleri aynidir,

|

I, M2* taneciginin kiitle numarasi 24, elektron sayis

10’dur.

IV, L~ taneciginin atom numarasi 18, elektron sayisi
17'dir.

ifadelerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz Il B)lvell C)livelv
D)1, lilve IV ) II, llve IV
| = awemnmngon i rea AL e |
| Xkitlesi(g) | Y kitlesi(g) |
‘Lj.bilesik j 14 a 4 ‘
| 2. bilesik | 21 9

Tabloda X ve Y elementlerinden olusan iki farkl
bilesigin olusmasi sirasinda kullanilan X ve Y
elementlerinin kitleleri verilmigtir.

Birinci bilesigin formiilii XY olduguna gére, ikinci
bilesigin formiilii agagidaki segeneklerden
hangisinde dogru verilmistir?

AXY, 0)X,Y, E) XY3

B) X,Y D) X,Y4

e i

Diger sayfaya 95"
G




| Yaygnadi

| Kezzap

t | 1 - Tuz ruhu
’7 \ Yemel:tuzu
I+ sw Kostik
Dz

Tablodaki bilegiklerin kargilarina
hata yapilmistir.

Buna gore,

L D ve * kutucuklan yer degistirmelidir.
I D ve ™7 kutucuklan yer degistirmelidir.
. * ve 4 kutucuklan yer degistirmelidir.

IV. . ve <> kutucuklan yer degistirmelidir.

yaygin adlan yazilirken

Fen Bilimleri

V. A ve - kutucuklari yer degistirmelidir. :
z
diizeltmelerinden hangisi yapilirsa tablodaki hata §
giderilir? =
=
Al B) Il com D) IV BV E
=
Gig yumurta Pismig yumurta
Kimya sinavinda sorulan degisimleri fiziksel @ ve
kimyasal ® olarak siniflandirmak isteyen bir 6grenci
sekildeki gibi igaretlemeler yapmigtir.
Ogrenci yaptigi her dogru isaretiemeden +5 puan,
her yanlig isaretl den -1 puan gore
sinavdaki bu sorudan kag¢ puan almigtir?
A25 B) 19 C)13 D)7 B)1
&
S
S
o~
37 Diger sayfaya geginiz.
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1

12, R ""*I I
Karigim | Aylrma yonteml ‘
Tuz-geker kangimi | @ Mlknatlslama 1
Kolonya (0] Aynimsal damitma_|
] .|

Mazot-su karigimi

knstallendxrme

00

Nikel tozu-bakir |
" tozu karigimi ‘

Ayirma hunisi

Tablodaki kangimlar ve ayirma yéntemleri
eslestirildiginde agagidaki segeneklerden hangisine
ulagilir?

A) B) 0

D)

Ayrnmsal ]
\

LIMIT vavinean

j Fen Bilimleri
-

13.

14,

Saglikl bir yagam igin hastalik yapici mikroplardan ye
virtislerden annmak amaciyla evlerin, dig mekanlann
giysilerin ve viicudun temizlenmesine hijyen denir,
Sabun, kirleri ve mikroplari yok etmek igin kullanilan b
maddedir. Ancak sabunun yetersiz kalabildigi
durumlarda hilyen amactyla farkl kimyasal maddeler
de kullanilabilir.

Buna gére, hijyen amaciyla kullanilan kimyasal
maddeler ile ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Gamagir suyu ve kireg kaymag hijyen igin kullanilan
kimyasal maddelerdir.

B) Kireg kaymag, suyun mikroplardan arinmasi igin sy
antiminda kullanilr.

©) Gamagir suyunun formdild Ca(CIO), dir.

D) Gamasir suyu hijyen saglamak amaciyla su
antiminda, kanalizasyon ve mandiralarin
temizliginde kullanilir.

E) Kireg kaymag salgin hastaliklarda dezenfektan

olarak kullanilir.

-$ekildeki 25 °C’de bulunan sulu gbzeltilere saf su
||a\f edildiginde ayni sicaklikta pH degerlerinin
degisimi asagidakilerden hangisinde dogru
verilmigtir?

_lkp  2kap  3.kep
A Azalir Artar Azalr
. Artar Artar Azalir
9 Azalir Azalir Artar
O Atar Azalir Artar
B Azalir Azalir Azalir

Diger sayfaya gegini®
i
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15. 2n =4 kromozomlu bir hiicrenin mitoz ve mayoz

bélinmesine ait bazi evreler asagidaki sekilde
verilmisgtir.

_\\ I‘//

Buna gére, numaralanmig evrelerin kromozom
sayilan agagidakilerden hangisinde dogru
eslestirilmistir?

! I Il

A 4 2 2
B) 4 4 4
C) 4 4 2
D) 2 2 2
E 4 2 4

Bir bitki hiicresi ile bir bakteri arasindaki farklihgr

yen bir 6§ ini ilerin
hangisinde en az farklilik bulmasi beklemr’

A) Hiicre zarinin yapist

B) Huicre duvarinin yapisi

C) Kalitim materyalindeki niikleotit diziligi

D) Uremeleri sirasinda gergeklesen bolinme sekli

E) Ribozomlarinin biyuklagi

R
AL

LIMICT vaviniars

Fen Blllmlerl ]

B0
E

0
[ I
: O os
[ e

Yukanidaki soyadacinda dikey gizgiler kirmizi yesil renk
korl n{, yatay ¢izgiler ise hemofiliyi fenotipinde
gosteren bireyleri belirtmektedir. Bu 6zelliklerin X
kromozomunun homolog olmayan bélgesindeki gekinik
genler tarafindan kontrol edildigi bilinmektedir.

Soyagacinda yer alan bireylerden hangilerinin bu
ozellikler bakimindan genotipine kesin olarak
varilabilir?
A1ve2
C)2,3ve5

B)1ve4d
D)1,2,3ve4
E)1,2,3,4ve5

39

Diger sayfaya geginiz.
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I

18. Lizozomlarla ilgili,

. Fagositozla alinan antijenlerin pargalanmasini
saglar.

. Golgi cisimciginden koken alir.

Prokaryotlarda bulunmaz ama Skaryotlarnn
tamaminda bulunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E)I, lvelll

A) Yalniz |
D)lvell

19. Viriislerle ilgili ag
dogrudur?

A) Plazma zarna sahiptir.

B) Ribozomlarinda enzim sentezi gergeklesir.

C) Uygun hiicrelerin iginde genetik materyalini
kopyalayabilir.

D) Viruslerle miicadelede antibiyotik kullanmak en
etkili ydntemdir.

E) Anaerobik solunum yaparak ATP ihtiyacini kargilar.

i
1
i
L
|

|

LIMIT vavinian

Fen Bilimleri

Kl deney tiptinden birine laktoz, birine siikroz,

20. Ug far
zerine uygun hidrolitik

digerine de maltoz eklenerek Ui
enzimler eklenmistir. Hidroliz sonucunda olugan yap,

i tabloda verilmistir.

tag! gegitleri
Disakkarit gesidi Yap! tagi gesidi
K 2
L 1
M 2
Buna gére,

. K, hayvansal disakkarit gesididir.
II. L, maltoz molekaluddr.
Il Lile M'nin dehidrasyonunda esit sayida su agiga

gikar.

ifadelerinden hangilerinin dogrulugu kesindir?

B) Yalniz Il
E) I, lvell

A) Yalniz|
D)livell

C) Yalmiz lll

CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.
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